
taşanlar dileri^,..

ICPSS
Lise - Ön Lisans

GENEL YETENEK
www.yargiyayinevi.com

1.

2.

Sanat yapıtının en önemli özelliklerinden biri kendi 
üzerine, dili üzerine kapanmaktır: böyfece kendi 
kendine bir güç olmak, kendi evrenini kurmak ister. 
Bunu da ancak dilin tüm olanaklarını kullanarak 
gerçekleştirecektir.

Bu parçadaki altı sözle anlatılmak istenen aşa- 
ğıdakilerden hangisidir?

A) Herhangi bir etkileşim içinde olmamak
B) Dili hem öznel hem nesnel olarak ele almak

C) Dilin gelişmesini sağlamak

D) Dilsel zenginlikten yararlanmak

E) Anlaşılır bir dil kullanmak

TIKLAYIN: 
facebook: 

Kpss Kaynak Arşivi 
Kpss Doküman Arşivi

I. çok söylenir de
II. okur olmaya karar veren azdır 
ili. bu yargıyı değiştirecek
IV, bir eyleme girişen
V. az okuyan bir toplum olduğumuz
Yukarıda verilen numaralı sözlerden anlamlı ve 
kurallı bir cümle oluşturulduğunda hangisi bas* 
tan ikinci olur?

A) B) C) D)IV E)V

Turistler için bugün cazibe merkezi hâline gelen 
Petra Antik Kenti, 1985 yılında UNESCO tarafın­
dan Dünya Kültür Mirası Listesi’ne alınmıştır. Muh­
teşem yapıları ve iyi korunmuş antik binaları ile 
2007 yılında oluşturulan Dünyanın Yeni Yedi Hari­
kası Listesi’nde de kendisine yer bulabilmiştir.

Bu parçadan çıkarılacak kesin yargı aşağıdaki- 
ierden hangisidir?

A) Petra Antk Kenti, arkeologlar tarafından 1985 
yılında keşfedilmiştir.

B) Petra Antik Kenti, 2007 yılından önce de Dün­
yanın Yedi Harikası Listesi’nde yer almıştır.

C) Petra Antik Kenti, dünyadaki önemli listelerde 
yer etmiştir.

D) Petra Antik Kenti içerisindeki tarihi eserlerin 
hepsi, eski ihtişamını korumaktadır.

E) Petra Antik Kenti 2007 yılından itibaren turistle­
rin ilgisini çekmiştir.

(I) Dünya’mn içi gizemli bir yer. (il) Sismik etkinlik­
ler çoğu zaman hiçbir belirti vermeden ölümcül 
depremlere, volkanlara yol açıyor. (İH) Fakat yeni 
geliştirilen bir süper bilgisayar, sismik dalga verile­
rini çözümleyerek Dünya’mn kabuğunun içeriğini 
şaşırtıcı netlikte ortaya koyuyor. (IV) Mavi ve yeşil 
dalgalar, sismik dalgaların hızla yol aldığı soğuk ve 
yoğun kayaları gösteriyor.(V) Kırmızı ve turuncu 
ise dalgaları yavaşlatan, daha genç, daha sıcak 
kayaları ifade ediyor.

Bu parçadaki numaralı cümlelerden hangilerin­
de yorum söz konusudur?

A) i ve II B) i ve III C) II ve İH
D) II ve IV E) IV ve V
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5. Yazar Abbas Sayar: “Ben öykülerimde at hırsızla- 
rından söz ettiğim zaman, at çalmanın kötü bir şey 
olduğunu söylemeye kaikmam. Bu yargıçlarm işi­
dir, yazarın değil.” der,

Bu sözleriyle yazar aşağıdaki ferden hangisini 
anlatmak istemiştir?

A) Yazar topiumu derinden etkileyen olayları eser­
lerinde yansıtmalıdır.

B) Yazar, erdemli bir insanm niteliklerini eserlerin­
de olaylar içinde harmanlar.

C) Yazarlar eserlerinde toplum içinde uyulması 
gereken davranış biçimlerine yer vermez.

D) İnsanlara veya olaylara ön yargı île yaklaşma­
mak gerekir.

E) Yazar doğayı ve insanları bir bütün içinde ele 
almalıdır.

7, !. Karlı ve soğuk bir kış, birçok yaban hayvanı
için zor bir zamandır.

II. Ancak bu, kurt sürülerinin lehine bir dönemdir, 
lil. Özellikle karaca, geyik gibi otçui hayvanlar için 

karda ot bulmak ve hareket etmek güçleşir.
IV. Zayıf ve hasta düşen hayvanlar, kurtlar için 

kolay av olur ve kurtlar, sık sık avlanma fırsatı 
bulur.

V. Yazın küçük gruplar hâlinde avlanırken kışları 
büyük gruplar oluştururlar.

Yukarıdaki numaralanmış cümlelerle anlamlı bir 
paragraf oluşturulmak istendiğinde hangilerinin 
yer değiştirmesi gerekir?

A) l ve İli B) II ve İli C) II ve IV
D) II ve IV E) IV ve V

Y 
A  
R 
G 
I

Y 
A
Y 
i
N
E
Y 
t

6. (I) Beceri davranış değildir. (II) Davranış, bir uyarı­
cıya verilen tepkidir. (III) Oysa beceri bireyin bilinç­
li, aktif ve istekli olarak yürüttüğü, bütün zihinsel ve 
fiziksel kaynaklarını geçirdiği bir süreçtir, (IV) Be­
ceri, eğitim yoluyla basit bir şekilde aktarılamaz, bi­
reyin aktif çabalarıyla ve gerçek uygulamalara da­
yalı geliştirilir. (V) Ancak bireyin çeşitli bilgileri ve 
teknikleri bilmesi becerili olduğu anlamına gelmez. 

Bu parçadaki numaralandırılmış cümlelerden 
hangisi düşüncenin akşını bozmaktadır?

A) I B) II C) İH D) IV E) V

8. I. Yakıt hücreli araçlarda hidrojen ve oksijenin 
kimyasal tepkimesi sonucu enerji elde edilir.

II. Yakıt hücresi kullanılan araçlar da elektrikli 
araçlar da kimyasal enerjiyi elektrik enerjisine 
dönüştürerek çalışır.

III. Elektrikli araçlarda, elektrikli cihazlarda da 
kullanılan lityum-iyon piller tercih ediliyor.

IV. Elektrikli araçlarda ise farklı kimyasal madde­
lerden oluşan bataryalar kullanılır.

V. Enerji yoğunluğunun yüksek olması, yüksek 
sıcaklarda yüksek performans göstermesi gibi 
özellikleri sayesinde lityum-iyon piller daha 
avantajlı.

Yukarıdaki numaralı cümleler bir paragraf oluş­
turacak şekilde sıralandığında hangisi baştan
İkinci olur?

A) l B) İl C) İli D) İV E) V

4



2016 KPSS Lise-Ön Lisans/GENEL YETENEK DENEME SINAV] *  1

9. (I) Birçoğumuz gördüğümüz rüyaların önemli kis-
msnı hatırlayamıyor. (II) Hatta uyandiğinda hepsini 
unutmuş olanlarımız da mevcut, (ili) Bu nedenle 
bazılar! hiç rüya görmediklerini düşünür. (IV) As­
lında bu kişilerin rüyalarını hatırlayan insanlardan 
daha fazla rüya görmüş olmaları da mümkün. (V) 
Rüyayı, uyanmadan hemen önce gördüysek hatır­
lamamız kolaylaşıyor.

Bu parçadaki numaralı cümlelerin hangisinde 
belgisiz sıfat kullanılmıştır?

A) 1 B) II C) ili D) İV E) V

11. Makineler el emeğinin verini aldıkça adı da ne iş

f li

yaptığı da unutulan meslekler çoğalıyor.

ili İV V

Bu parçadaki altı çizili sözcüklerle ilgili olarak 
aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) l. hem İyelik hem hâl eki almıştır.
B) II. soru sıfatıdır.

C) III. hem yapım hem çekim eki almıştır.

D) IV. sıfat fiil eki almıştır.
E) V. de ünlü daralması vardır.

12. Aşağıdaki cümlelerin hangisinin yüklemi yapı­
sına göre diğerlerinden farklıdır?

Y
A A) Yeni bir konu alacaksanız ön hazırlığınızı iyi

R yapınız.
G B) Biraz daha düşünürse izin verdiğine, yolladığı­
1 na pişman olur.
Y C) Şimdi mavi bir yazma, rüzgârda kıpır kıpır et­
A
Y mektedir.
l D) Hayırlı bir işe yardımda bulunmuş.
N
£ E) Her zaman bîr grupla gezer ve yoktan sebep­
V lerle kavga çıkarırdı.

10. Oyun; çocuk için hayatın belki de en canlı, en
anlamlı, en doyurucu gerçeğidir.

Yukarıdaki cümlenin Öge dizilişi aşağıdaki
cümlelerin hangisinde vardır?

A) Oyunu ciddiye aldığım için onda sanatsal espri­
ler, derinlikler görüyorum.

B) Oyun, insanın sanatsal eğilim ve yeteneklerinin 
hayatı, varlığı örtüştürme, keşfetme, fark etme 
çabasıdır.

C) ilerleyen zamanlarda oyun, kültürel karakter 
kazanır; folklora, tiyatroya döner.

D) Oyun bittiğinde aktörlerin gerçek kişilikleri sizte- 
ri şaşırtabilir.

E) Oyun insana hayatın sanatkârane yüzünü gös­
termeye yarar.

13. Bazı evrimci bilim adamları. Mayaların 
i

kullanmadıklarını iddia ederler. Ancak, Maya kaiın-
m

tı[arında bulunan taşların üzerinde yer alan taş iş­

lemeciliğinin nasıl yapıldığını açıklayamaziar.
IV

Yoğun nemli bir ortam oian Amazon ormanlarında,
V

metal eşyalar çok kısa sürede okside olup çürürler.

Bu parçadaki numaralanmış tamlamalardan 
hangisi diğerlerinden farklıdır?

A) I B) II C)lli D) IV E) V
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14. İstanbul’un su ihtiyacım karşılamak için Bizans

Dönemrnde yaptırılan Yerebatan Sarnıcı, ihtişamlı 
I il

sütunları, gizemli Medusa Heykelleri ve mistik ha­
lli

vasıyla milyonlarca turistin yan; sıra yabancı
IV

yönetmenlerin de ilgi odağı oldu,
V

Bu parçadaki numara!t sözlerden hangisinde 
yazım yanlışı vardır?

A) I B) II C) IH D) IV E) V

15. Son yıllarda kelimelerin zihinsel sözlüğe nasıl
yerleştirildiği çok araştırılan bir konu olmuştur ( )
Bu konuyla ilgili olarak ( )Okuyucu kelimelerin yazı- r

lış biçimini gördükten sonra onu zihinsel sözlüğüne g

nasıl aktarmaktadır ( ) Bu süreçte hangi işlemleri 1
yapmaktadır( ) ( ) gibi sorulara ağırlık verilmiştir. y

A
Bu parçada ayraçla belirtilen yerlere sırasıyla Y
aşağıdaki noktalama işaretlerinden hangileri i
getirilmelidir? N

A) (-) U (?) (?) (-)
B) (•) 0  (?) (?) 0
C) (:) 0  (?) (?) 0

D) (-) <-) (?) (?) (-)
E) (0 0  0  (?) 0

16, İstanbul'un kimi semtlerindeki arazilerin inşaat 

l II

mafyası tarafından yakıldığı savunuluyor.

III IV V

Bu cümledeki numaralı sözcüklerden hangisi 
anlatım bozukluğuna yol açmaktadır?

A) I B) II C} İH D) IV E) V

17. Okuma alışkanlığı ile ilgili pek çok ayrıntı­
lar dışında özellikle dikkat edilmesi gereken bîr 
nokta, okunacak kitabın belirlenmesine özen gös­
terilmesidir. Bir yıl içerisinde basılan binlerce kita­
bın arasında elbette faydalı eserlerden başka ki­
tap olarak değerlendirilemeyecek yayınlar da var­
dır. Tüm  bu kitapların arasında okunacak doğru ki­
tapları bulmak ise ancak kişileri doğru yönlendir­
mek île mümkündür. Öncelikle okunacak eserlerin 
okuyacak kişiye heyecan vermesi ve kişinin kitabı 
zevk alarak okuması önemlidir. Çünkü aksi özellik­
lere sahip kitaplar, kişileri şüpheci ve ümitsiz bir 
ruh hâline sürükler. Karanlık ve iç karartıcı konula­
rın anlatıldığı kitaplardan ise kaçınmak gerekir. 

Aşağıdakîlerden hangisi bu parçanın yazılış 
amacı olabilir?

A) Pek çok konuda yazılmış kitap olmasına rağ­
men alanında yetkin kitapları bulmanın oldukça 
zor olduğu

B) Okunan kitapların okura yeni şeyler katmasının 
gerektiği

C) Okur için doğru kitabın nasıl seçilmesi gerektiği

D) Okunacak kitapların kişilere heyecan ve zevk 
vermesi gerektiği

E) Her basılan kitabın her okura hitap etmediği

18. Ekran okuma, bireyin ekranda sunulan bilgilerden 
yeni anlamlar oluşturduğu ve zihninde yapılandır­
dığı aktif bir süreçtir. Bu süreç görme, anlama, zi­
hinde yapılandırma gibi göz ve zihnimizin çeşitli iş­
lemlerinden oluşmaktadır. Birey, ekran okuma sı­
rasında yazıları dikkatle incelemekte, ilgi duyduğu 
ve önemli gördüğü bilgileri seçmekte, anlamını 
araştırmakta, yorumlamakta ve zihnine yerleştir­
mektedir. Okuyucunun ilgisi, amacı, becerileri ge­
nel kültürü ve güdülenmesi ekran okuma sürecini 
olumlu yönde etkilemektedir.

Bu parçada “ekran okuma”yla ilgili olarak aşağı­
daki sorulardan hangisinin yanıtı yoktur?

A) Ekran okuma nedir?

B) Ekran okuma hangi aşamalara sahiptir?

C) Ekran okuma esnasında kişiler neleri belirler?

D) Ekran okumanın sürekliliği nasıl sağlanır?
E) Ekran okumada etkin olan faktörler nelerdir?
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19. (I) Kaya tırmanışı, dünyada 1900’ierin ortalarından 
itibaren kendi başına bir spor dalı oiarak kabul 
edilmeye başladı. (İl) Bu tarihierden önce dağcılı­
ğın bir ait kolu olarak görüidü, dağların geçit ver­
mediği zamanlarda vücudu formda tutmak amacıy­
la yapıian bir faaliyet sayıldı, (ili) Birçok ülkede fe­
derasyonu buiunan spor tırmanış, yakında oiimpik 
bir spor dalı hâline de geiecek, (IV) Kapalı alanlar­
da yapay duvarlarda yapılan tırmanış, doğada dik 
kayalıklarda icra ediliyor. (V) Tecrübeli rota açıcıla­
rın çelik dübeller ya da kimyasal yapıştırıcılar kul­
lanarak sabitlediği noktalarda karabinalar yardımıy­
la emniyet alınarak tırmanılıyor.

Bu parçadaki numaralanmış cüm lelerin hangi­
sinden sonra “Günümüzde kaya tırmanışı yapan­
ların sayısı milyonlarla ifade ediliyor/5 cümlesi ge­
tirilmelidir?

A) ! B) II C) lil D) İV E) V

Y
A
R
&

20. Geçenlerde katıldığım bir toplantıda dikkatimi (
çeken bir durum oluştu. İnsanların kelime hazi- Y
neleri çok zayıf. Hangi cümleyi nasıl bitireceklerini A
bilmiyorlar. Hangi atasözünün hangi anlama karşı- y

lık geldiğine dair bir fikirleri yok, cümleye nasıl gi- 1
N

receklerini bile bilmiyorlar. Buradan anladım ki eği- E
tim seviyemiz öyle sandığımız gibi normal değil, v
aksine normalin çokça altında, Buradan şu sonuca 1
varıyorum ki televizyonlarda, gazetelerde eğitici 
programlara, yazılara pek yer verilmiyor, Bu ne­
denle medya kuruluşlarına ve çalışanlarına düşen 
görev

Bu parçanın sonuna düşüncenin akışına göre
aşağıdaki cümlelerden hangisinin ge tirilm es i 
uygun o lu r?

A) eğitim kurumlarıyla iletişime geçerek, öğrenci­
lere daha kaliteli eğitim sunmalarını sağlamak­
tır

B) aileleri uyarmak ve onları eğitim konusunda bi­
linçlendirmektir

C) medya yoluyla insanın zihnini boş şeylerle dol­
duranlar yerine, eğitici türden programlara yer 
vermek olmalıdır

D) köylerde, kasabalarda yeni okullar açarak top­
lumdaki cehaleti ortadan kaldırmaktır

E) her insana kitap okumayı sevdirmek ve bunun 
devamlılığını sağlamaktır

21. Bazı filozoflara göre yaşam, insanın her şeyden 
sorumluluk duyarak özgürce kendi kendine yarat­
ma sürecidir. Bu filozoflara göre insan yaşamı, boş 
bir levhadır ve bu levhayı elindeki fırçasıyla şekil­
lendiren ve renklendiren insan, özgürdür. Levhayı 
nasıl şekillendireceğinde, hangi rengi nerede kul­
lanacağında tamamen özgür bir sanatçıdır insan. 
Ancak ne olursa olsun bir özgürlükten mahrumdur 
insan. O da levhasını doldurmak gayretidir. İnsan 
elindeki levhayı bir kenara atıp yapmakla mükellef 
olduğu resimden kaçma özgürlüğüne sahip değil­
dir.

Bu parçadan aşağıdaki düşüncelerden hangi­
sine ulaşılamaz?

A) İnsanın hayatını şekillendirmesi bazen iradesi
dışındadır,

B) İnsan, hayatını şekillendirirken birçok imkân­
dan yararlanır.

C) Hayat, insanın süreç içinde kendini ortaya koy­
duğu bir resimdir.

D) Kendi yaşamını çizme sürecinde insan bir res­
sam olarak nitelenebilir.

E) insan kendini ortaya koyma sürecini yadsıya­
maz.

22. Ankara eskiden benim evim ocağımdı. Cebeci’nin 
sırtlarında daracık sokaklarda dolaşırken illaki bir 
eş dost görürdüm. Bu döküntü sokaklar, benim 
gençlik yıllarımın her hâline şahit oldular. Mutlulu­
ğuma, üzüntülü hâllerime, her hâlime... Geçenler­
de tekrar uğradım oralara. Aradan yıllar geçmiş­
ken... Şimdi maalesef yok o canlılık, içtenlik. Yal­
nızlık ve yabancılaşma, duvarlarına sinmiş artık.

Bu parçanın anlatımıyla ilgili olarak aşağıdaki- 
lerden hangisi söylenemez?

A) Kişileştirme yapılmıştır.

B) Deyimlerle anlatım güçlendirilmiştir.

C) Nitelik bildiren sözcükler kullanılmıştır,
D) Karşılaştırmadan faydalanılmıştır.

E) İkilemeden faydalanılmıştır.
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I 23 ve 24. Soruları Aşağıdaki Parçaya Göre 
i________ __________Cevaplayınız ______

(i) Edebiyat- zaman ilişkisinde zaman denilen mefhu­
mun hep canlı kaldığını görürüz. (II) Bu ilişkide zaman, 
diğer bütün insan ilişkilerinde olduğu gibi farihleşemez. 
(Ifl)Edebiyat. her daim soluk alıp verir, canlıdır. (IV) 
Değerleri; zaman tuzağına düşmeden gerçeğiyle, ger­
çekmiş gibi görüneniyle, eksiğiyle gediğiyle süzgecinden 
geçirerek ayrıştıran bir büyük organizmadır bana göre. 
(V) Zamanında edebiyata yakıştırılmış olan bazı satırlar, 
bazı hikâye ve romanlar, edebiyatın kendi zamanı için­
de- çok değil birkaç kuşak geçince- pul pul dökülebilır.

25. ve  26. Soruları aşağıdaki parçaya göre |
cevaplayınız j

(I) Kuzey Tayland neredeyse ayrı bir ülke tadında.
(II) Belki de turizm firmalarının reklamlarında sıkça yer 
almaması sayesinde korumuş güzelliklerini, (lil) Bir 
başka yazıda Phuket’İ Bangkok’u konuşmuştuk birükte. 
(IV) Oralarda çok keyifle gezilen, doğası güzel, fotoğrafı 
boi bölgeler... (V) Yine de Kuzey Taylan’m Chiang Mai 
ve çevresinin özellikle Türkiyeli gezginler için pozitif bir 
ayrımcılığa ihtiyacı var düşüncesindeyim. (VI) Sanırım 
bu sebeptendir kuzeyin olumlu farklarını vurguladığım 
başka bir yazı hazırlamam. (VIİ) Tayland'ın İçinde başka 
bir Tayland var ve hala kuzeyde eski Lan Na Krallığının 
ruhu dolaşıyor.

23. Bu parçada edebiyatla ilgili olarak aşağıdakıle- 
rin hangisinden bahsedilmemiştir?

A) Edebiyat ve zaman ilişkisi

B) Edebiyatın gerçekliği

C) Edebiyatın işievi

D) Edebiyatın zamana dayanıklılığı
E) Edebiyatın hep yeni kalması

24. Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden han­
gisinde “karşılaştırma” yapılmıştır?

A) B) II C) D) İV E) V

25. Bu parçanın anlatımıyla ilgili olarak aşağıdaki- 
lerden hangisi söylenemez?

A) Niteleyici sözcüklerden faydalanılmıştır.
B) Yinelemelerle anlatım güçlendirilmiştir.

C) Tahmin anlamı taşıyan cümlelerden yararla­
nılmıştır.

D) Kişisel görüşlere yer verilmiştir.
E) Mecazlı söyleyişlere yer verilmiştir.

26. Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangisi 
kendinden sonraki cümlenin gerekçesidir?

A) B) 111 C) IV D) V E) VI
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27. 30. Soruları Aşağıdaki Bilgilere Göre j 
Cevaplandırınız,_____ _ i

Bir kuruyemişçiye giden Ali, Berk, Cem, Deniz, Ece ve 
Faik isimli 6 kişi findik, badem, leblebi ve çekirdek ürün­
lerinden bazılarını satın almışlardır. Yapılan alışverişle 
ilgili aşağıdaki bilgiler verilmiştir:

4 kişi leblebi, 3’er kişi fındık ve çekirdek, 2 kişi de 

badem satın almıştır.
Kişilerin her biri 2 farklı ürün satın almıştır.

• Cem fındık ve badem satın almıştır.

Çekirdek alan herkes leblebi de satın almıştır.

Ali ve Ece aynı ürünleri satın almıştır.

Berk ve Faîk’in aldıkları ürünlerin 2’si de birbirinden 

farklıdır.

27. Bu bilgilere göre, aşağıdakilerden hangisi ke­
sinlikle doğrudur?

A) Alî, fındık satın almıştır.

B) Berk, badem satın almıştır.
C) Deniz, leblebi satın almıştır.

D) Ece, fındık satın almıştır.

E) Faiz, badem satın almıştır.

28. Verilen bilgilere göre, aşağıdakîierden hangisi
kesin olarak yanlıştır?

A) Alî’nin aldığı ürünler kesin olarak bilinmektedir.

B) Berk’in aldığı ürünler kesin olarak bilinmemek­
tedir.

C) Denizin aldığı ürünler kesin olarak bilinmekte­
dir.

D) Ece’nin aldığı ürünler kesin olarak bilinmemek­
tedir.

E) Faik’in aldığı ürünler kesin olarak bilinmemek­
tedir.

29, Buna göre, aşağıda verilen İkililerden hangisi­
nin satın aldığı ürünlerin tamamı aynı olamaz?

A) Ali - Deniz B) Berk - Cem

C) Berk - Ece D) Cem - Ece
E) Ece - Faik

30, Verilen bilgilere “Ali ile Berk aynı ürünleri satın 
almıştır.” bilgisi eklenirse, aşağıdaki kişilerden 
hangisi leblebi satın almamış olur?

A) Ali B) Berk C) Deniz

D) Ece E) Faik

Y 
A  
R 
G
I

Y 
A
Y 
i
N i 1 + 1 _2W 2 + 4_3l
5  v2 + 3 5 )  l  5 + 3 2)
Y 01 ‘ — {■ ■ 1 ■1— —
i — + ~

3 2 4

işleminin sonucu kaçtır?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

32. ab ve ba iki basamaklı doğal sayılar olmak üzere, 

ab -  ba = 63

olduğuna göre, ab şeklinde yazılabilecek iki 
basamaklı en büyük doğal sayı kaçtır?

A) 81 B) 83 C) 87 D) 92 E) 93
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33. 2a -  b iie 3a + 2b sayıları aralarında asal sayılar­
dır.

2 a -b  _ 5 
3a + 2b ~ 11

olduğuna göre, a + b toplam! kaçtır?

A) 4 B) 5 C) 8 D) 7 E) 8

34,
41+ 5Î+ 6!
3!+4!+ 5!

işleminin sonucu kaçtır? 

112
A)

25
124

D) -----
25

D)
142
25

C)
132
25

144
25

37, a + 2ja[ - 5  = 0

denklemini sağlayan a gerçei sayılarının topla­
mı kaçtır?

A)
3

B) C) - ~  
3 3

38. +  2  + 2

2  +  2  +  2

işleminin sonucu kaçtır?

A) 2 B) 2 C) 2

D)
8

E)
10

D) 2 E) 21

35,
0,3 0,5 73

0,003 0,05 0,073

işleminin sonucu kaçtır?

A) 1113 B) 1111 C )1110 D )1101 E )1100

36. a, b ve c birer reei sayıdır.

a < b < 0

4a+ b
c = --------

a

olduğuna göre, c aşağıdakilerden hangisi olabi­
lir?

A) 1,3 B) 2,7 C) 3,4 D) 4,6 E) 5,9

39. \/3  • V v6  -  S  ■ VV6 + v3 

işleminin sonucu kaçtır?

A) 0 B) 1 C) 2

40. x reei sayı olmak üzere, 

x2 -  5x -  7 = 0

D) 3 E) 4

49olduğuna göre, x + — ifadesinin değeri kaç-

tır?

A) 17 B} 23 C) 27 D} 33 E) 39

10
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41. a + 2 sayısı b île doğru, 2b -  1 iie ters orantı i id ir.

a = 4 iken b = 1 olduğuna göre, b = 3 iken a 
kaçtır?

2
A) -  

5
B) -  

5
C)

05 5
E} 2

42. Biîîm insanları tarafından incelenen bir hücre kolo­
nisindeki hücre sayısı her gün bir önceki gün bulu­
nan hücre sayısının 4 katına çıkmaktadır. 

Başlangıçta 128 hücre bulunan kolonideki 
hücre sayısı incelemenin 20. günün sonunda 
kaç adet olur?

A) 42 B) 2a C) 42 D) 2 E) 4

45. Ece’nin parasmsn — si Eda’nın parasının 7
10

sine eşit olduğuna göre, Ece ile Eda’nm parala­
rı toplamı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 100 B ) 105 C) 110 D )115 E) 120

46. Bir bakkai elindeki bir miktar pirince %30 oranında 
taş karıştırmıştır.

Buna göre, bakkalın bu satışta alış fiyatı üze­
rinden %82 kâr etmesi için pirincin kg mı mali­
yetine göre yüzde kaç kârla satması gerekir?

A) 25 B) 28 C) 30 D) 33 E) 40

43. Birbiriyle koşu yarışması yapan 2 kardeşten büyük 
olanın hızı x m/sn ve küçük olanın hizı y m/sn dir. 

Büyük olan kendisinden yavaş koşan kardeşini 
1,5 dakika bekleyerek yarışı aynı anda bitirme­
lerini sağladığına göre, küçük olan yarışmayı 
kaç sn de bitirmiştir?

A)
90x
x - y

B)
x - y

C)
90x 
x + y

D)
x + y x + y

44. Bir esnaf malının ini %15 zararia satmıştır.

Malların tamamını sattıktan sonra kâr veya zarar 
etmediğini görmüştür.

Buna göre, esnaf malın kalan kısmını % kaç 
kârla satmıştır?

A) 5 B) 7 C) 8 D) 10 E )12

47. Hacmi 117 litre olan oyun havuzu 2 farklı hacimde 
kova iîe doldurulacaktır.

• 2 kova toplam 24 defa kullanılmıştır.

• Kovalardan biri 3 litrelik, diğeri 8 litreliktir.

Buna göre, 8 litrelik kova kaç defa kullanılmış­
tır?

A) 7 B) 9 C) 11 D) 13 E) 15

48. Tuz oranı %2ö olan a litre karışıma b litre su ek­
lendiğinde tuz oranı %8 e düşmüştür.

Buna göre, — oranı kaçtır?

A , s

b

B) -  
3 C ) î

D) -  
4

4
E) -

5
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49. s(A \ B) = 3 

s(B \ A) = 4

A n  B kümesinin 1 elemanlı 5 tane alt kümesi 
olduğuna göre, A u B  kümesinin eleman sayısı
kaçtır?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

50.

51.

Gerçei sayılarda tanımlı f fonksiyonu için, 

f(x) = | x - 3 j  -  |x|

olduğuna göre, f(-2) + f(0) + f(2) toplamı kaçtır?

A) 3 B) 5 C) 7 D) 9 E) 11

Bir işyerindeki pazarlama bölümünde çalışan 8 
kişiden 5 tanesi İstanbul’a, 2 tanesi İzmir’e ve 1 ta­
nesi Aydın’a gidecektir.

Buna göre, bu çalışanlar kaç farklı şekilde bu 
illere gönderilebilirler?

A) 162 B )164 C )166 D )168 E) 170

52. Reel sayılarda tanımlı * işlemi 

a * b - 2 a - b  + x 

3 * 4  = 7

olduğuna göre, x kaçtır?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

53. n doğal sayı olmak üzere, 2- 1 + 1 şeklinde yazı­
labilen sayılara “Fermat Asai Sayıları” denir. 

Örneğin;
Irfi \

2 + 1 = 3

n = 1 iç in 2-z  ̂ + 1 = 4 + 1 = 5 

Aşağıdakîlerden hangisi bir Fermat Asal Sayı­
sıdır?

n = 0 için 2^ ■' + 1

A) 47 B) 131 C) 257 D) 323 E) 511

54. ve  55. Soruları Aşağıdaki Bilgilere 
Göre Cevaplayınız.

Yukarıdaki şekilde oluşturulmuş bir say! zincirindeki 
yuvarlakların içine aşağıda verilen kurallara göre sayılar 
yerleştirilecektir.

-  En üst satıra ardışık tek doğal sayılar soldan sağa 
doğru artan sırada yerleştirilecektir.

-  Daha sonra yan yana olan iki sayının toplamı bir alt 
yuvarlağın içine yazılacaktır.

-  Bu işlem alt satırlarda aynı şekilde devam edecektir.

54.

Yukarıdaki şekilde A yerine gelecek sayı aşağı- 
dakilerden hangisidir?

A) 76 B) 78 C) 80 D) 82 E) 84

12
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55. En alttaki yuvarlakta 240 yazdığına göre, en 
üstteki beş yuvarlaktaki sayıların toplamı kaç­
tır?

A) 69 B) 71 C) 73 D) 75 E) 77

56. ve 57. Soruları Aşağıdaki Bilgilere 
Göre Cevaplayınız.

Basketbol Futbol | Voleybol

Kadın 8 6 [ 8

Erkek 11 10 | 7

Yukarıdaki tabloda bir üniversitedeki kadın ve erkek 
sporcuların belii branşlardaki sayıları verilmiştir.

56. Voleybol oynayan erkek sporcu sayısı tüm 
erkek sporcuların yüzde kaçıdır?

A) 20 B) 22 C) 25 D) 28 E) 30

57. Futbol oynayan erkek sporcular tüm sporcula­
rın yüzde kaçıdır?

A) 20 B) 22 C) 24 D) 26 E) 28

58.

60.

ABC üçgen 
ABD dik üçgen 
[AB] 1 [AD] 

m(DAC) = 36° 

m(ABC) = x 
|BD| = 2|AG(

Yukarıda verilenlere göre, x kaç derecedir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20

59. ABCD dikdörtgen 
[AF] 1  [BF]
|DE| = 12 cm 
jECj = 3 cm

Yukarıda verilenlere göre, taralı bölgenin alanı 
kaç cm2 dir?

A) 45 B) 40 C) 35 D) 30 E) 25

A(1, 3), B(-3, 4} ve C{a, 0) noktaları doğrusal 
olduğuna göre, a kaçtır?

A )-13 B) -9  C } - 3  D) 9 E) 13

13
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1. Doğu Roma İmparatorluğu’yia Margus ve 
Anatoîius antlaşmalarım imzalayan Türk hü­
kümdarı aşağıdakilerden hangisidir?

A) istemi Yabgu B) AîtÜa

C) Bumin Kağan D) Mete Han

E) Kutluk Îiterış Kağan

4. Bizans İmparatoru VI. Kanta kuzen’in kızı 
Theodora ile evlenen ve OsmanlIları beylik ko­
numundan devlet konumuna getiren padişah 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Fatih Sultan Mehmet

B) li. Murat

C) Orhan Bey

D) Osman Bey
E) I. Bayezıd

Karahaniılar DÖnemi’ne ait;

I. Arap Ata Türbesi,

İL Semerkant Medresesi,
III. Dehistan Kervansaray!

eserlerinden hangileri dinî mimari içerisinde
değerlendirilebilir?

A) Yalnız I

D)

B) Yalnız II 

ve li! E)

C) I ve 

I! ve iil

A) Aydmoğulları

C) Candaroğulları

B) Menteşeoğullan

D) Saruhanoğulları

E) Hamîtoğuilan

Muğla ve Milas çevresinde kurulan ve denizcilik 
faaliyetleriyle ilgilenen Türk beyliği aşağıdaki- 
lerden hangisidir?

5.

6.

Fatih Sultan Mehmet’in İstanbul’un fethinden 
sonra Bizans’ın yeniden kurulması faaliyetleri­
ne engel olmak istemesi,

I. Otratno Seferî’nin düzenlenmesi,

II. Trabzon Rum İmparatorluğuna son verilmesi, 
10, Mora despotluklarının ortadan kaldırıimasi 

durumlarından hangilerine ortam hazırlamıştır?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve lil

D) il ve lil E) I, W ve III

Osmaniı Devleti Ferhat Paşa Antlaşması île 
İran’a karşı elde ettiği üstünlüğü aşağıdaki ant­
laşmalardan hangisiyle kaybetmiştir?

A) Ahmet Paşa

C) Nasuh Paşa

B) Serav 
D) Kasr-ı Şirin

E) Amasya

14
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7.

8.

9 .

1724 yılındaki îstanbuf Antlaşması Osmanlı Devleti
ile Rusya arasında imzalanan ilk .............................

Yukarıdaki boşluğa aşağıdakilerden hangisi 
getirilirse verilen bilgi doğru bir şekilde tamam­
lanmış olur?

A) resmî antlaşmadır

B) dostluk antlaşmasıdır
C) kapitülasyon antlaşmasıdır

D) sorunlu antlaşmadır

E) boğazlar konusundaki antlaşmadır

il.

Yıllık geliri 3 bin iie 20 bin akçe arasında oian 
arazilerdir.
Yıllık geliri 20 bin ile 100 bin akçe arasında 
olan arazilerdir.

III. Yıllık geliri 100 bin akçe ve üzeri olan araziler­
dir.

Bu açıklamaların aşağıdaki dirlik topraklarıyla 
eşleştirilmesi durumunda hangisinde doğru 
grupiamanm yapıldığı söylenebilir?

1 II IH

A) Has Zeamet Tımar

B) Zeamet Has Tımar

C) Tımar Zeamet Has

D) Has Tımar Zeamet

E) Tımar Has Zeamet

Osmanlı Devleti’nde yalnızca özel durumlarda 
toplanılan fakat daha sonra daimi hâle getirilen 
vergi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ağnam B) Avarız C) Cizye

D) Cerime E) Bac

10. Osmanlı Devleti’nde benimsenen;

I. “Ülke hanedanın ortak malıdır.”

II. “Ülke padişah ve oğullarınındır.”

İti. “Saltanat hakkı Ekber ve Erşed olanındır.” 

gibi veraset anlayışlarından hangileri XIV. ve 
XV. yüzyıllarda geçerli olmuştur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
D) I ve III E) L II ve İli

11 .

13.

Yeniçeri Ocağı’nm asker ihtiyacını aşağıdaki 
ocaklardan hangisi karşılamaktadır?

A) Acemioğlaniar 

C) Bostancı
B) Lağımcı 

D) Cebeci
E) Humbaracı

12. L Çeşme 

M. Navarîn 

III. Sinop

Osmanlı Devleti yukarıdaki baskınlardan hangi- 
lerini Kırım Savaşı sırasında yaşamıştır?

A) Yalnız i B) Yalnız II C) Yalnız III

D) İve III E) II ve III

I. Midye - Enez hattı

II. Meriç Nehri

III. Tunca Nehri

!, Balkan Savaşı sonucunda Osmanlı Devleti ile 
Balkan ulusları arasında yukarıdakilerden han­
gileri sınır olarak belirlenmiştir?

A) Yalnız I

D)

B) Yalnız II 

ve li E)

C) Yalnız III 

ve lîl

15
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14. I. Dünya Savaşı başiamadan önce oluşturulan 
Üçlü İttifak ve Üçlü İtilaf blokları içerisinde aşa­
ğıdaki devletlerden hangisi ver almaz?

A) İngiltere B) İtalya
D) Rusya

C) Almanya 

Osmanlı

15. Almanya’nın Uzak Doğu’da ki sömürgelerini ele 
geçirdikten sonra I. Dünya Savaşı’ndan ilk çeki­
len devlet aşağıdakilerden hangisidir?

A) Bulgaristan B) Japonya C) İtalya

D) ABD E) Sırbistan

16. Mustafa Kemal’in yazdığı eserler arasında aşa- 
ğidakilerden hangisi ver almaz?

A) Arıburnu Muharebeleri Raporu

B) Takımın Muharebe Eğitimi

C) Karlsbad Hatıraları

D) Medeni Bilgiler

E) Millî Savaş Hikayeleri

17. Şark Vilayetleri Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti’nin;

I. Le Pay s,
II. Albayrak,

III. Hadisat
gibi yayın organlarından hangilerinin çıkarıl­
masında etkili olduğu ileri sürülebilir?

A) Yalnız I B) Yalnız il C) I ve II

D) İve İSI E) i, II ve III

18. 23 Nisan 1923’te açılan TBMM’de yer alan aşa­
ğıdaki milletvekillerinden hangisi, en yaşlı üye 
sıfatıyla geçici olarak meclis başkanlığı yap­
mıştır?

A) Refet Bey 

C) Ali İhsan Paşa

B) Şerif Bey 

D) Dr. Adnan Bey

E) Kara Vasıf Bey

19. Mehmet Akif Ersoy’un yazdığı İstiklal Marşı’nm 
İlk bestecisi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ali Rıfat Çağatay

B) Cemal Reşit Rey

C) Neci! Kazım Akses

D) Osman Zeki Üngör

E) Ahmed Adnan Saygun

20. Kabotaj Kanunu ile aşağıdaki gelişmelerden 
hangisi arasında doğrudan ilişki kurulabilir?

A) Maarif Teşkilatı Hakkında Kanun’un çıkarılması

B) Tarım Kredi Kooperatiflerinin kurulması

C) Lozan Antlaşmasıyla kapitülasyonların kaldı­
rılması

D) Halk Fırkası’nın kurulması

E) Devlet İstatistik Enstitüsünün kurulması

21. Aşağıdakilerden hangisi cumhuriyetin 
edilmesinden sonra meydana gelmiştir?

ilan

A) İzmir iktisat Kongresi’nin toplanması

B) Fethi Bey’in başbakanlık görevine getirilmesi

C) Halk Fırkası’nın kurulması

D) Ankara'nın başkent ilan edilmesi

E) II. TBMM’nin toplanması

22. Türkiye Cumhuriyeti’nin ilk yıllarında;

-  Devlet hastaneleri ve dispanserleri açılmış,

-  Çocuk Esirgeme Kurumu kurulmuş,

-  Kızılay Kurumu güçlendirilmiş ve

-  Hıfzıssıhha Enstitüsü kurulmuştur.
Bu gelişmelerin en fazla ilgili oldukları Atatürk 
ilkesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Halkçılık B) Laiklik C) Milliyetçilik

D) Devletçilik E) Cumhuriyetçilik

16
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23, Aşağıdakilerden hangisi Atatürk’ün hem milli­
yetçilik hem de cumhuriyetçilik İlkesiyle ilgili­
dir?

A) Sümerbank ve Denizbank’ın kurulması

B) Tekke ve zaviyelerin kapatıfmas!

C) TBMM’nin açılması

D) Medreselerin kapaîıİması

E) Hafta tatilinin pazar gününe çekilmesi

24.

25.

Aşağıdakilerden hangisi Atatürk Dönemi’nde 
Türkiye’nin dışişleri bakanlığı görevinde bu­
lunmamıştır?

A) Tevfik Rüştü Aras
B) ismet İnönü

C) Şükrü Kaya

D) Yusuf Kemal Tengirşenk

E) Şükrü Saraçoğlu

I. Dünya Savaşı sonucunda kurulan Milletler 
Cemiyeti’nin merkezi aşağıdaki ülkelerden 
hangisinde bulunmaktadır?

A) İsviçre B) Lüksemburg C) Hollanda

D) Fransa E) Belçika

26. Birleşmiş Miiletler’in temel organları arasında 
aşağıdakilerden hangisi ver almaz?

A) Vesayet Konseyi
B) Güvenlik Konseyi

C) Uluslararasi Adalet Divanı

D) Sekreterlik

E) Sayıştay

27.

28.

Türkiye’de ilk televizyon yayınını gerçekleştiren 
üniversite aşağıdakilerden hangisidir?

A) İstanbul Üniversitesi

B) İstanbul Teknik Üniversitesi

C) Ortadoğu Teknik Üniversitesi
D) Boğaziçi Üniversitesi

E) Ankara Üniversitesi

Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin jeopolitik 
önemini etkileyen değişmeyen unsurlardan bî­
ridir?

A) Genç nüfus oranının yüksek olması

B) Ortadoğu ve Avrupa’ya komşu olması
C) Avrupa’ya gidecek petrolün nakliye güzerga­

hında bulunması

D) Avrupa Birliği’ne aday olabilecek bir konumda 
yer alması

E) Önemli petrol üretim alanlarına komşu olması

Engebe arttıkça gerçek alan ile izdüşüm alan 
arasındaki fark artar.

Buna göre yukarıdaki haritada numaralandırıla­
rak gösterilen yerlerden hangisinde gerçek 
alan île izdüşüm alan arasındaki oransal fark 
daha azdır?

A) B) l! C )  II D)IV E)V
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30. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de 2200 met­
renin altında buzul şekillerinin görülmemesi île 
aynı nedene bağlıdır?

A) Gel -  git genliğinin az olması

B) Engebenin fazla olması
C) Dağların daha çok doğu -  batı yönünde uzan­

ması
D) Karstik şekillerin Bati ve Oria Toroslarda yay- 

gm olması

E) Fiyord tipi kıyılara rastlan ılmaması

32. Türkiye’nin nemlilik ve yağış özellikleriyle ilgili
aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) Kıyı dağlarının denize bakan yamaçlarında ya­
ğ ış  miktarı fazladır.

B) Yağış farklılıkları üzerinde yer şekillerinin bü­
yü k  bir etkisi vardır.

C) Deniz etkisine kapah, çukur alanlarda yağış 
azalır,

D) Y e r şekillerinin doğrultusundan dolayı Kıyı 
Ege’de denizel etki iç kesimlere sokulur.

E) Türkiye'de kış mevsiminde görülen yağışların 
büyük bölümü yükselim yağışı türündedir.

31. Aşağıdaki Türkiye haritası beş il merkezinin yıllık 
sıcaklık ortalamalarını göstermektedir.

Bu kentlerin yıllık sıcaklık ortalamalarının farklı­
lıklar göstermesinin nedenleriyle İlgili olarak
aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) Adana’nın yıllık ortalama sıcaklığının Sam­
sun’dan yüksek olması enlem etkisinden kay­
naklanır.

B) Erzurum’un yıllık ortalama sıcaklığının Sam­
sun’dan düşük olmasına neden olan temel fak­
tör enlem farkıdır.

C) Ankara’nın yıllık sıcaklık ortalamasının Ay- 
dın'dan düşük olmasında karasallığın ve yük­
sekliğin etkisi fazladır.

D) Erzurum’un yıllık sıcaklık ortalamasının Anka­
ra’dan düşük olması yükseklik farkından kay­
naklanır.

E) Aydın’m yıllık sıcaklık ortalamasının Sam­
sun’dan fazla olmasının nedeni enlem etkisidir.

33. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin Kuzey
Yarım Küre’de yer aldığını kanıtlar?

A) Dört mevsimin belirgin olarak yaşanması

B) Yıldız rüzgârının sıcaklığı düşürmesi kıble rüz­
garının yükseltmesi

C) Kalıcı kar sınırının Bolkar Dağlarfnda 3500, 
Ağrı Dağs’nda 4000 metre olması

D) Toroslarda kayak yapılırken Antalya’da denize 
girilebilmesi

E) Çanakkale’den Erzurum’a doğru gidildikçe don 
olayının görüldüğü gün sayısının artması

34, Sıcak su kaynaklarının dağılışı aktif fay hatlarına 
paralellik gösterir.

Buna göre, jeolojik özellikleri göz önünde bu­
lundurulduğunda aşağıda verilen yörelerden 
hangisinde sıcak su kaynaklarına rastlanma 
olasılığı daha düşüktür?

A) Yalova B) Afyon C) Denizli

D) Bolu E) Edirne

Y 
A  
R 
G 
I

Y  
A
Y  
I

N
E
Y 
İ
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35. Bir bölge nüfusunda aylara göre meydana gelen 
değişimler “nüfus rejimi” ofarak tammiamr. Nüfus 
yıl boyunca yaklaşık aynı miktarda kalıyorsa nüfus 
rejimi düzenlidir. Ancak yıl içinde belirgin değişim­
ler görülüyorsa, rejimin düzensiz olduğu söylenebi­
lir.

Karabük, Ereğli, Seydişehir gibi kentlerin nüfus 
rejimleri daha düzenli iken Fethiye, Marmaris, Bod­
rum gibi kentlerin nüfus rejimlerinin daha düzensiz 
olduğu göze çarpar.

Bu farklılığın temel nedeni aşağıdaküerden 
hangisidir?

A) Ulaşım olanaklarının farklılıklar göstermesi

B) Ekonomik etkinliklerinin farklı olması

C) Kentlerdeki üniversite sayılarının farklı olması

D) Coğrafi konumlarından kaynaklanan farklılıklar

E) Yüzölçümlerinin farklı olması

Y
A
R
O

36. Aşağıda bazı kentler ile bu kentlerin belirgin fonk- ( 
siyonları eşleştirilmiştir.

Bu eşleştirm e le rden  hang is i yan lış tır? a

A) İskenderun sanayi

B) Ürgüp turizm

C) Antalya liman

D) Elbistan maden

E) Salihli tarım

Yukarıdaki haritada numaralandırılarak gösteri­
len alanlardan hangisinde nüfus yoğunluğunun 
az olması engebeli yer şekillerine bağlı değil­
dir?

A) I B) II C) III D) IV E) V

38. Türkiye’de ortalama yükseklik ve engebe bu­
günkünden az olsaydı aşağıdaküerden hangi­
sinin potansiyelinde bir azalma meydana gel­
mezdi?

A) Kış sporları B) Raftîng

C) Hidroelektrik D) Deniz turizmi

E) Yaylacılık

39. Aşağıdaki tabloda bir tarım ürününün bazı illeri­
mizdeki üretim miktarı verilmiştir.

İl Üretim Miktarı (ton)
Samsun 83.830
Ordu 141,714

Trabzon 45.932

Adapazarı 108.150

Düzce 78.902

Kocaeli 13.473

Giresun 74.944

Türkiye üretimi 600.000

Bu tarım ürünü aşağıdaküerden hanisi olabilir?

A) Mısır B) Çay C) Fındık

D) Keten E) Pirinç

40. Erzurum-Kars Böiümü’nde tarımın hayvancılı­
ğın gerisinde olması üzerinde;

!. Kış koşullarının uzun sürmesi
II. Yazların serin ve kısa sürmesi 

(II. Toprağın verimsiz olması

IV. Yaz kuraklığının belirgin olması 

faktörlerinden hangileri etkili değildir?

A) i ve il B) İve  III C) II ve III

D) il ve IV E) II! ve IV
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41. Harita Türkiye’de bulunan bazı önemli enerji üretim 
tesislerinin yerlerini göstermektedir.

Bunlardan hangisinin bulunduğu bölgede hava 
kirliliğine daha fazla yol açacağı söylenebilir?

A) Çatalağzı B) Ambarlı C) Keban

D) Sarayköy E) Hamitabat

44. Aşağıdaki bazı kentler iie bu kentlerdeki sanayi 
etkinliği eşleştirilmiştir.

Bunlardan hangisinin kuruluş yerinin seçimin­
de hammaddeye yakınlık ön planda olmarrus-
Î I I ?

A) İzm ir sigara

B) Çaycuma (Zonguldak) kağıt

C) Kastamonu şeker
D) Ayancık (Sinop) kereste

E) Karabük demir -  çelik

42. Aşağıdaki yerlerin hangisinde tektonik deprem Y 
olasılığı daha azdır? R

G
A) Adapazarı -  Düzce çevresi t
B) Taşeli Platosu

C) Erzincan çevresi a

D) Hatay -  Maraş oluğu J

E) Gediz grabeni N
E
V
i

Yukarıdaki merkezlerin hanisinde petrol rafine­
risi yoktur?

A) İstanbul B) İzmir C) Kırıkkale

D) Mersin E) Batman

Yukarıdaki doğrultuların hangisinde yapılan 
kara yolunda birim maliyet daha az olur?

A) I B) II C) Eli D) IV E) V

46. Aşağidakîlerden hangisi hukuk kurallarının 
özelliklerinden değildir?

A) Devlet tarafından destekleniyor olması

B) Maddi nitelikli yaptırımlar uygulaması

C) Bağlayıcı nitelikte olması

D) Soyut nitelikte olması
E) Kişilere özel nitelikte olması
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47. A şağıdakîle rden hangisi Türk hukukunda uygu­
lanan yaptırımlardan değildir?

A) Teşebbüs B) Ceza

C) Cebri icra D) Hükümsüzlük
E) İptal

48, Kadın ve erkekte olağan evlenme erginliği yaşı
kaçtır?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

49. Demokrasiden bahsedebilmek İçin aşağıdaki 
unsurlardan hangisi aranmaz?

A) Serbest olan seçimlerin olması

B) Seçimle iş başma geien siyasal makamların 
olması

C) Bir tane siyasi parti varlığının olması
D) Güvence altına alınmış temei kamu haklarının 

olması

E) Muhalefetin iktidar olma şansının oSması

50. 1982 Anayasası’na göre yasama yetkisi aşağı- 
dakilerden hangisi tarafından kullanılmaktadır?

A) Türkiye Büyük Millet Meclisi

B) Başbakan
C) Bakanlıklar

D) Bakanlar Kurulu
E) Cumhurbaşkanı

51. 1982 Anayasası’nda yapılan 2007 Anayasa 
değişikliği ile Cumhurbaşkanının görev süresi 
ve kim tarafından seçildiği aşağıdakîlerden 
hangisidir?

A) 4 yıl -  TBMM B) 4 yıl -  Halk

C) 5 yıl -  TBMM D) 5 yıl -  Halk

E) 7 yıl -  TBMM

52. Aşağıdakîlerden hangisi idare hukukunun özel­
likleri arasında ver almaz?

A) Genç bir hukuk dalıdır.

B) Tedvin edilmemiş bir daldır.

C) Kamu yararı temel prensibidir.

D) Konusunu devlet idaresi oluşturur.

E) İdare hukukunun uygulanmasından doğan
J  uyuşmazlıklar adli yargıda çözülür.
R
G
I

y

A
Y
l

n  53. Belediye idaresinin yürütme organı ve tem s ilc f- 
^ si aşağıdakîlerden hangisidir?

1 A) Belediye Başkanı

B) Belediye Dairesi

C) Belediye Meciisi

D) Belediye Encümeni

E) Belediye Danışmanı

54. Devlet ya da öteki kamu tüzel kişileri tarafından 
halktan borç almak amacıyla çıkarılan tahvil, 
bono gibi senetlerden kaynaklanan sözleşme 
aşağıdakîlerden hangisidir?

A) Maîi İltizam Sözleşmeleri

B) Kamu İstikraz Sözleşmeleri
C) Kamu Hizmeti İmtiyaz Sözleşmeleri

D) Orman işletmeleri Sözleşmeleri

E) Yeraitı ve Yerüstü Servetlerin İşletilmesi Söz­
leşmeleri
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55. Kapital adlı eserin yazan aşağıdakiierden han­
gisidir?

A) Karl Marx

B) Yaser Arafat

C) Mao Zedong

D) Teodor Herzl

E) Adolf Hitler

56.

57.

2015 yılında Fransa’da eğitim veren ilk Türk 
lisesi aşağıdakiierden hangisidir?

A) Yunus Emre Lisesi

B) Nasrettin Hoca Lisesi
C) Cumhuriyet Lisesi

D) Başkent Lisesi
E) Mimar Sinan Lisesi

2015 Nobel Kimya Ödülü’nü alan Türk bilim 
insanı aşağıdakiierden hangisidir?

A) Cahit ARF

B) Aziz Sancar

C) Kadir Nurman

D) Oktay Sinanoğlu
E) Gazi Yaşargil

59. 2015 yılında Türk Dünyası Mühendisler ve Mi­
marlar Birliği tarafından Blnali Yıldırım’ın üstün 
hizmet nişanı almasını sağlayan proje aşağıda- 
kilerden hangisidir?

A) Demir İpek Yolu Projesi

B) Harp ut Tüneli Projesi

C) Mimar Sinan Köprü Projesi

D) Ankara- Konya Hızlı Tren Projesi
E) Haydarpaşa Liman Projesi

60. Dünya Bankası’nın
hangisidir?

A) Newyork

C) Cenevre

merkezi aşağıdakiierden

B) Strasburg

D) Washington

E) Brüksel

58. 2015 yılında Avusturya Liyakat Nişanı almaya 
layık görülen THY Genel Müdürü aşağıdakiler- 
den hangisidir?

A) irfan Erol

B) Vehbî Yaşar
C) Haşan Barkın

D) Temel Kotil
E) Hüseyin Maden
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Bu tarz sorulardan KPSS’de her yıl b ir tane soru 

gelm ektedir. Burada d ikkat edilmesi gereken kilit 

kavram ların  bulunmasıdır. Ö ncelikli o larak altı çizili 

söz daha sonra parça okunur ve altı çizili sözle  an ­

lam ca ilişkili olan kavram lar seçeneklerde taranır. 

Buna göre öncülde verilen soruyu incelersek b iz ­

den İstenen "dil üzerine kapanm ak" kavram ıyla an ­
la tılm ak istenendir. Parçanın “Bunu da ancak dilin 

tüm olanaklarını kullanarak gerçekleştirecektir." 

cüm lesinde ise bu kavram la ilgili o larak dilin  o la ­

nakları verilm iştir. Bu bilg ilerden yo la  çıkılarak se­

çenekle r incelendiğinde “dil üzerine kapanm ak” 

sözüyle  anla tılm ak istenen D seçeneğinde verilen 
"D ilsel zengin likten yararlanm ak’1 yargısıdır.

CEVAP: D

Ö ncülde verilen  sözleri anlam ilgisine, tam lam alara 

d ikkat ederek sıra layalım : (V) az okuyan bir toplum  

o lduğum uz - (I) çok söylen ir de- (III) bu yargıyı 

değ iştirecek -  (IV ) bir eylem e girişen (¡1) okur ol- 

m aya karar veren azdır. Buna göre baştan ikinci 

o lan söz I num aralı sözdür.

CEVAP: A

Öncülde verilen parçadaki kesinlikleri sıra layalım : 

P etra  Antik K en ti,

* turistle r için ilgi çekicidir.

1985 yılında UNESCO tarafından Dünya Kültür 

M irası L istesi'ne alınm ıştır, 

m uhteşem  yapılara ve iyi korunm uş antik b ina­

lara sahiptir.

2007 y ılında  o luşturulan Dünyanın Y eni Yedi 

Harikası Listesi’nde yer etm iştir.

Bu biig ilere göre parçadan çıkarılacak kesin yargı 

C seçeneğinde verilen "Petra Antik Kenti, dünya­

daki önem li lis te lerde yer e tm iştir.” yargısıdır.

CEVAP: C

“Yorum  söz konusudur5’ soru ka lıbında bizden 
istenen öznel cüm lelerdir. Ö znel cüm le le r kişisel 

görüş b ild irir ve  kanıtlanam ayan özellik  gösterir. 

Buna göre parçadaki numaralı cüm le le ri ince led i­

ğ im izde parçanın I num aralı “Dünya'nın içi g iz e m li 

b ir y e r . " , III numaralı “ ...D ünya 'n ın  kabuğunun içe ­

riğin i ş a ş ır tıc î n e t lik te  ortaya koyuyor." cüm le le ­

rinde koyu dizilm iş sözcüklerle cüm le le re  yorum  

getirild iğini görürüz.

CEVAP: B

Öncülde verilen cüm lede yazar, öykülerinde yan lış  
bir davranıştan bahsettiğ inde bu davran ışın  yan lış  

o lduğuna ilişkin bir söylem de bu lunm adığından, 

bunun yargıç ların  işi olduğundan bahsetm ektedir. 

Buna göre seçenekleri inceled iğ im izde C seçene ­

ğinde verilen “Yazarlar eserlerinde top lum  içinde 

uyulm ası gereken davranış b iç im lerine yer ve r­

mez." yargısın ın  bu cüm leyle  an la tılm ak istenen 

olduğu görülür.

CEVAP; C

P aragraflar kendi içerisinde anlam  ve d il bütünlüğü 
olan parçalard ır. Anlatım da ve o luştu ru lm a la rında  

bun lara  d ikkat edilm elid ir, Ö ncülde verilen  parçayı 

inceled iğ im izde parçanın I. cüm lesinde becerin in  

b ir davranış o lm adığı, II. cüm lesinde davran ışın  ise 

b ir tepki olduğu, III. cüm lede ise davranıştan farklı 
o larak becerin in zihinsel ve fizikse! kaynaklı b ir sü ­

reç o lduğu belirtilm iştir. IV. cüm lede becerin in  aktif 

çaba la r ve gerçek uygulam alara dayalı geliştiğ i be ­

lirtilm iştir. V. cüm lede ise “ancak” bağ lacıy la  b ireyin  

çeşitli b ilg ile ri ve  teknikleri b ilm esin in  onu becerikli 

yapm ayacağı söylenm iştir. Bu cüm leden önce be ­

cerin in tanımı özellikleri belirtilirken son cüm lede 

b ir bireyin taşıdığı bazı özellik lerle  becerikli o lm a­

sının yeterli olmadığı söylenm iştir. D o layısıy la  V 

num aralı cüm le parçanın anlam  akışını bozm uştur.

CEVAP: E
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7. Ö ncülde verilen num ara landırılm ış cüm le leri anlam 

akışına ve kilit sözcüklere  göre incelersek 1 num a­
ralı cüm lenin en genel yargı o lduğu görülür. II nu­

maralı cüm lede ise “ancak” bağlayıcı öğesiyle  bu 

dönem in kurtların lehine o lduğu söylenm iştir, ili 

numaralı cüm lede özellikle geyik ve karaca gibi tü r­
le r için y iyecek bulm anın güçleştiğ inden bahsedil­

miştir. Dolayısıyla I num aralı cüm lede belirtilen kış 
mevsim inin pek çok canlı için zo r bir zaman olduğu 

bilgisinden sonra bu durum a örnek teşkil eden III 

numaralı yargının getirilm esi gerektiğ i görülür. P ar­

çanın anlam  bütünlüğünü sağlam ak için II ve III 

numaralı cüm lenin  yer değ iştirm esi gerekir,

CEVAP: 8

9. Ö ncülde verilen cüm lelerdeki sözcükleri inceleye­
lim:

I. cüm ledeki “b irçoğum uz’' sözcüğü kişi adlarının 

yerini belirsizlik yoluyla tuttuğundan belgisiz zam ir­
dir.

II. cüm ledeki “hepsini" kelimesi yine ism in yerini 

belirs iz lik  yoluyla tuttuğundan belgisiz zamirdir.

Ilı, cüm ledeki “bazıları” kelimesi belg isiz zamirdir. 

Bu cüm ledeki “hiç” kelimesi sıfat olarak değil “gör­

m ediklerin i” eylem sisin i etkileyen durum  zarfı o la ­
rak kullanılm ıştır.

IV. cüm ledeki “fazla1’ kelimesi “ rüya" ism ini belir­
sizlik yoluyla belirttiğinden belgisiz sıfattır

V. cüm lede ise belirsizlik anlatan bir sözcük ku l­
lanılm am ıştır.

CEVAP: D

Y 
A  
R 
G 
!

8 . Ö ncülde verilen  num aralı cüm le leri anlam akışına Y

v e  k ilit s ö z c ü k le re  d ik k a t e d e re k  s ıra la y a lım : a
Y

II. Yakıt hücresi kullanılan araçlar da elektrikli ,
araçlar da kim yasal enerjiyi e lektrik enerjisine n

dönüştürerek çalışır. (G enel yargı n iteliği taşı- E
maktadır.) V

l. Yakıt hücreli araçlarda h idrojen ve oksijenin 

kimyasal tepkim esi sonucu enerji elde edilir,
(II numaralı cüm lede söylenenler açıklanm aya 

başlanmıştır.)

IV. E lektrikli araçlarda ise  farklı kim yasal m adde­
lerden o luşan bataryalar kullanılır, (ise bağ la­

cıyla verilen açık lam a I num aralı cüm leden 
sonra gelecektir.)

III. E lektrikli araçlarda, e lektrikli cihazlarda da 

kullanılan lityum -iyon piller tercih ediliyor.
(IV numaralı cüm lede bahsedilen bataryaların 
lityum-iyon piller o lduğu söylenm iştir.)

V. Enerji yoğunluğunun yüksek olması, yüksek 

sıcaklarda yüksek perform ans gösterm esi gibi 
özellikleri sayesinde lityum -iyon piller daha  

avantajlı. (L ityum -iyon p illerin tercih  edilme 

nedeni açıklanm ıştır.)

Buna göre sıra lam a yapıld ığtnda baştan ikinci

cüm le I numaralı cüm le olur.

CEVAP: A

10. Öncülde verilen cüm leyi ve seçeneklerdeki cüm le ­

leri öğelerine ayıralım :

Ovun , çocuk için hayatın belki de en canlı, en 

Ö zne yüklem

anlam lı, en doyurucu gerçeğidir.

A) Oyunu ciddiye aldığım için orıda sanatsal

Zarf tüm leci dolaylı tüm leç  

„esCLÜlSL.^e.C!ü!İjs.(S£ görüyorum.

B elirtisiz nesne yüklem

B) O vun, insanın sana lsa l eğilim ve 

özne

yeteneklerinin havatı. varlığı ö riiis türm e, 

yüklem  

keşfetme, fark etme çabasıd ır.

C) ile rleyen zam anlarda oyun, kü ltü rel

Zarf tüm leci özne b .siz n.

karakte r kazan ır: folklora, tiyatroya

y ü k le m  d o la y lı tüm le ç

d ön er.

Yüklem

4
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D) O vun b it lis inde aktö rlerin gerçek kişilikleri

Zarf tü m le c i Özne

sizjerı gaşjrtabjjir. 

b .li nesne  y ü k le m

E) Oyun insana hayatın  sanatkârane yü zünü

Özne d o la y lı  tü m le ç

göstermeye ja ra r.

yü k lem

CEVAP: B

11. Ö ncülde verilen altı çizili sözcükleri inceleyelim : 

Y erin i yer - j  - n - j

İy e lik  ha) e k i

“ne" soru sözcüğe ism e soru lduğundan (ne iş?) 

soru sıfatıdır.

Yaptığı yap, - J|k_ - _ı

E y lem  s ıfa t f i i l  iy e lik

k ö k ü  (ya p ım  e k i) (ç e k im  ek i) 

Unutulan unut - u]_ - an

F iil kökü  f iild e n  f iil s ı fa t fiil

y a p ım  e k i e k i

“çoğalıyor" eylem i "-yor'' ekinden önce “çoğal-“ 

şeklindedir. Dolayısıyla “-a,-e" ünlüsüyle  b itm edi­

ğinden ünlü daralm asına uğramamıştır.

CEVAP: E

12. Ö ncülde verilen cüm le lerin  yüklem lerin i bulup

yapılarını inceleyelim ;

A) Yapınız --> basii eylem

B) P işman o lur —> b irleşik eylem  (yardım cı ey lem ­

le o luşm uş)

C) Kıpır kıpır esmektedir —> b irleşik eylem  (yar­

dımcı eylem le oluşm uş)

D) Yardım da bulunmuş -»  b irleşik eyiem (an!am ca 
kaynaşm ış)

E) Kavga çıkarırdı b irleş ik  eylem (anlam ca kay­
naşmış)

CEVAP: A

13. Ö ncülde verilen tam lam aların türlerin i inceleyelim : 

B ilim adam ları 

(belirtisiz isim tam laması)

Metal eşya

(sıfat tam lam ası) (ÖSYM a rtık  tak ıs ız  is im  

tam la m asın ) s ıfa t tam la m as ı o la ra k  kabu l 

e d iyo r.)

• Maya kalıntıları

(be lirtisiz isi m tam laması)

Taş işlem eciliği 

(belirtisiz is im  tam lam ası)

Am azon ormanları 

(belirtisiz isim tam laması)
CEVAP; B

y  14. Ö ncülde verilen altı çizili sözleri yazım  kuralları 

A açısından inceleyelim . I numaralı söz “Çağ, devir,
^  donem  isim lerin in her kelimesi büyük harfle  baş la r

ı ve gelen ekler ayrılır.”  kuralı gereği, IS num aralı söz

y  “Saray, köşk, han, kale, köprü, kule, anıt vb. yapı

a  adlarının bütün kelimeleri büyük harfle başlar." ku-

Y ralı gereği, IV num aralı söz “Dış, iç, sıra sözleriy le
^  o luşturulan birleşik kelim e ve terim ler ayrı yazılır."

e  kuralı gereği, V numaralı söz "bağlaç o lan ‘de1
Y kendis inden önceki sözcükten ayrı yazılır.” kuralı

1 gereği doğru yazılm ıştır. Ancak III num aralı söz

"Özel isme dahil olmayan tür isim leri küçük harfle 

yazılır." kuralı gereği "M edusa heykelleri" şeklinde 

yazılm alıydı.

CEVAP: C

15. Ö ncüldeki cüm le leri incelediğ im izde birinci boşluğa 

“Tam am lanm ış cüm lelerin sonunda ku llanılır.” ku­

ralı gereği nokta (.), ikinci ve beşinci boşluğa 

“Cüm le içinde özellikle vurgulanm ak istenen söz­

ler, kavram lar ve durum lar tırnak içine a lınır.” kuralı 

gereği tırnak {“), üçüncü ve dördüncü boşluğa "S o ­

ru bild iren cüm lelerden sonra ku llanılır.” kuralı ge ­

reği soru işareti(?) konulmalıdır.

CEVAP: B
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16. Ö ncülde verilen cüm leyi incelediğ im izde cüm lede 

geçen “savunuluyor" sözcüğünün anlam  inceliğine 

dikkat edilmeden kullanıldığını görürüz. Bu ke lim e­

nin anlamı, herhangi b ir sa ldırıya  karşı koymak, ko­

rumaktır. Bu cüm lede ise öne sürülen b ir iddiadan 

bahsedilm iştir. Dolayısıyla "savunuluyor” kelimesi 

yerine “öne sürülüyor" ya da "iddia ediliyor" ke lim e­
lerinden biri getirilmelidir.

CEVAP: E

17. Ö ncülde verilen parçayı incelediğ im izde parçada 

okum a alışkanlığının edin ilm esi dışında okunacak 

kitabın belirlenm esine d ikkat edilm esi gerektiğ i, a

basılan kitaplar arasında okunacak kitapların bu- R

lunm ası için okurun doğru yönlendirilm esi gerektiğ i ®

vurgulanm ıştır. Bu bilg ilerden yo la  ç ıkılarak parça­

nın yazılış amacının C seçeneğinde verilen “O kur ^

için doğru kitabın nastl seçilm esi gerekliğ i” yargısı Y

olduğu görülür. (
N

CEVAP; C E

18. Öncülde verilen parçayı incelediğimizde parçanın
"Ekran okuma, bireyin ekranda sunulan bilgilerden 
yeni anlam lar oluşturduğu ve zihninde yapılandır­

dığı aktif bir süreçtir.” cüm lesinden A  seçeneğinde­

ki, “ Bu süreç görme, anlama, zih inde yapılandırm a 
gibi göz ve zihnim izin çeşitli iş lem lerinden oluş­

maktadır." cümlesinden B seçeneğindeki, “B irey... 
ilgi duyduğu ve önem li gördüğü bilgileri seçmekte, 

anlamını araştırmakta, yorum lam akta ve zihnine 
yerleştirm ektedir." cüm lesinden C seçeneğindeki, 

“Okuyucunun ilgisi, amacı, becerileri genel kültürü 

ve güdülenmesi ekran okum a sürecini o lum lu yö n ­

de etkilem ektedir.” cüm lesinden E seçeneğindeki 

soruların yanıtları bulunur. Ancak parçada ekran 

okum anın sürekliliğ i ile ilgili bir b ilg iye yer verilm e­
miştir.

CEVAP: D

19. Ö ncülde verilen parçada kaya tırm anışının tarih i ve 

özellikleri hakkında bilgi verilm iştir. Som  kökünde 

verilen cüm lede kaya tırm anışının günüm üzde m il­

yonlarca kişi tarafından yapıldığı belirtilm iştir. Do­

layısıyla bu cüm le kaya tırm anışıyla ilgili tarihsel 

bilgilerden sonra gelecektir. Buna göre parçayı in ­

celediğ im izde parçanın I ve  II num aralı cüm le le rin ­
de kaya tırmanışının tarihi ve günüm üzden önce­

sinde nasıl değerlendirildiği ile ilgili b ilg ile r verild i­

ğini görürüz. Soruda verilen cüm lem iz de bu b ilg i­

lerden sonra gelecektir. Sonuç olarak verilen cüm ­

lemiz III numaralı yere yani II num aralı cüm leden 
sonra getirilecektir,

CEVAP: B

20. Parçada medyanın eğitim  konusuna duyarsız 

kalmasından yakınılmakta, medya kuruluşlarının 

ve çalışanlarının d ikkati bu yöne çekilm ek isten­

mektedir. Parçanın anlam  bütünlüğü ve düşünce­

nin akışı göz önünde bulunduru lduğunda boş b ıra­

kılan yere “medya yoluyla insanın z ihnini boş şey­

lerle dolduranlar yerine, eğitici türden program lara 

yer verm ek olmatıdır.” cüm lesi getirilmelid ir.

CEVAP: C

21. Parçada insanın kendi hayatını şekillend irm e süre­

cinde geçtiğ i yo lla r anlatılm aktadır. Bu yollarda ne­

yi, nastl tercih edeceğine kişinin kendisin in karar 

verebileceği ifade edilmektedir. Dolayısıyla bu sü*

reç kişinin kendi iradesi dışında değil aksine kendi
iradesi ile gerçekleşebilecektir,

CEVAP: A

22. Parçayı anlatım  özellikleri bakım ından inceled iğ i­

m izde "Bu döküntü sokaklar, benim  gençlik yılla rı­
mın her haline şahit o ldular.” cüm lesinde kiş ileştir­

m eye yer verildiği, “daracık sokaklarda" sözünde 

nitelik b ildirildiği, parçanın genelinde geçm iş za­

m anla şim dinin karşılaştırıld ığı, “eş dost" sözüyle 

ikilem eye yer verild iğ i görülecektir. A ncak parçanın 

anlatım ında deyim lerle anlatım güçlendirilm em iştir.

CEVAP: B

6

https://www.facebook.com/KpssKaynakArsivi


2016 KPSS lise-Ön Lisans/GENEL YETENEK DENEME SINAVI a 1

23. Parçanın genelinde edebiyat-zam an ilişkisi üzerin­
de duru lm aktad ır "Edebiyat, her da im  so luk alıp 

verir, can lıd ır.’1 cüm lesinde edebiyatın  gerçeklik 
ilişkisinden ve edebiyatın zam ana dayanıklılığ ın­
dan, “Değerleri; zaman tuzağına düşm eden ger­

çeğ iy le  gerçekm iş gibi görüneniyle eksiğ iy le  ged i­

ğ iy le  süzgecinden geçirerek ayrıştıran b ir büyük 

o rgan izm adır bana göre." cüm lesinde edebiyatın 

değerinden bahsedilm ektedir. A ncak parçada ede­

b iyatın zam ana d irenebileceği söylenirken b ir ya n ­

dan da "hikaye ve rom anlar, edebiyatın  kendi za­

manı içinde- çok değil b irkaç kuşak geçince- pul 

pul dokü lebilir.” sözleriyle edebiyat eserlerinin es­

kiyebileceği belirtilm iştir. Do layısıyla bu parçada 

edebiyatın  hep yeni kalmasından bahsedilm em iş­

tir.

CEVAP: E

24. K arşılaştırm a, iki varlık ya da iki kavram arasındaki *

benzerlik leri, farklılıkları ortaya koym aktır. Parçada g

num ara lanm ış cüm leleri değerlend ird iğ im izde II ı

num aralı “Bu ilişkide zaman, d iğer bütün insan y
ilişkilerinde olduğu gibi tarih leşem ez.” cüm lesinde a

2aman kavram ı üzerinden, edebiyat ve insan ilişki- ^
leri bakım ından bir karşılaştırm a kurulmuştur. Do- N

(ayısıyla doğru seçenek B olacaktır. e
v

CEVAP: B j

25. Parçadaki num aralanm ış cüm le leri anlatım  bakı­

m ından inceled iğ im izde “ayrı bir ülke tadında” , “ku­

zeyin  o lum lu farkları” ifade lerinde niteleyici sözcük­

lerden faydalanıldığı, “Sanırım  bu sebeptendir ku ­

zeyin  o lum lu farklarını vurguladığ ım  başka b ir yazı 

hazırlam am .” ve “Belki de turizm  reklam larında 
s ıkça yer almaması sayesinde korum uş güze llikle­

rin i.” cüm le lerinde tahm inde bulunulduğu, parçanın 

genelinde kişisel görüşlere  yer verild iğ i, 

"...kuze yd e  eski Lan Na K ra llığı’nın ruhu dolaşı­

yo r,” ifadesinde mecazlı söyleyiş lere  y e r verild iğ i 

görüiecektir. Ancak parçada yinelem e (ikileme) 

bulunm adığı için y inelem elerle  anla tım  güçlendiril­

d iği de söylenem ez.

CEVAP: B

26. Parçadaki num aralanm ış cüm leleri gerekçe (ne­

den)- sonuç ilişkisi bakım ından inceled iğ im izde V 
ve VI. cüm le lerin  birbirine gerekçe-sonuç ilişkisiyle 
bağlandığı görülecektir. VI numaralı cüm lede  b e lirt­
tiği yazı hazırlam a işinin gerekçesin i V num aralı 

cüm lede o rtaya koymuştur. Do layısıyla V  num aralı 

cüm le kendinden sonraki cüm lenin  gerekçesid ir.

CEVAP: D

2 7 . - 3 0 .  soruların g özü m ü _____________ j

Çekirdek: Ç Leblebi: L Fındık: F Badem : 8  

Her kişi 2’şer ürün a lacağından toplam ürünüm üz 

vardır. C e m in  aldığı ürünler kesindir. Çekirdeklerin  

tamamı leblebiyle yanyana bağlanm alıd ır. Cem ’ın 

ürünleri verild ikten  sonra A li ve  Ece’ye  çekirdek ; 
Leblebi İkilisi verilebilir. Berk ve Faik’in a ldıkları 2 

ürün farklı is© bunlar çekirdek; leblebi ile  fındık - 

badem  o lm alıdır. Deniz'e kalan tındık -  leblebi İkili­

sidir.

Alı Ç L

Berk Ç Ç L ) v

Cem J L  J L  \

Deniz _ F _  J _ _  değişebilir. Ş x i3

Ece _Ç_ _ L  i Ç x£3

Faik f F  B >

27. D eniz ’in leblebi aldığı kesin o larak doğrudur.

CEVAP; C

28. E ce ’nin a ldığ ı ürünler kesin o larak b ilinm ektedir, 

D şıkkı yanlıştır.

CEVAP: D
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29. Deniz’in aldığı 2 ürünün de aynısını a lan yoktur.

CEVAP: A

30. Verilen ek b ilgi ile;

Ali

Berk

Cem
Deniz

Ece

Faik

Ş ıklarda verilen kişilerden sadece Faik leblebi 
satın alm am ıştır.

CEVAP: E

31.

1  + l „ r L f _ 2  + i _ 3 ]
2 3 5 )  {  5 3 2 J

JL1 i
3 2 + 4

P arantezler kaldırılırsa;

1
2 '  3f B

3 2 4 (-1) ‘fi) (3)
4 _ 3
2 3  , 2 - 1 . .  1

4 - 6 4 - 3  J _  1 

12 12 12

= 12

32, ab -  ba = 63

ifadesinde ab ve ba çözüm lenirse; 

10a + b -  (10b + a) = 6 3  

10a + b -  1 Q b -a  = 6 3  

9 a - 9 b  = 6 3

# / w 63 “ r (a b) = —
/  9

a -  b = 7  olur, 

ab sayıları 81, 92 

en büyük ab sayısı 92 olur.

33.

34.

35.

2a - b  5^

3a + 2b “ l1

2a -  b ile 3a + 2b ara larında asal olduğundan, 

2a -  b = 5 ve 3a + 2b = 11 olur.

2 ! 2a -  X  = 5  

+ 3a + i t i  =11

7a =21  

a = 3 olur. 

2 a - b  = 5  

2 - 3 - b  = 5 

6 -  b = 5  

b = 1 olur, 

a + b = 3 + 1 = 4 olur.

ifadesinde pay ve payda 3! parantezine
4 İ+ 5 İ+ 6 !

31+41+5! 

a lınırsa,

A -3 I+ 5 -4 -3 I+ 6  - 5 ’ 4 • 3!

3 !+ 4  -31+ 5 -4 ■ 31 

= # ( 4 +  2 0 +  120) = 144 

^ ((1  + 4 + 20) ”  25

0,3 0,5 73

0,003 0,05 0,073 

basam ak sayıları eşitlenirse, 

300 50 73000 

3 5 *  73

ifadesinde virgülden sonraki

1 0 0 + 10 + 1000 = 1110

8
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36. a t b i O  

4a + b
ifadesi ayrılırsa

4 a -ı- b 4 /  b , b
c = --------- = - y  + -  = 4  + -

a #  a a

b negatif, a negatif o lduğundan, pozitif b ir basit 
a

kesirdir.

O + 4 < 4 + — < 1 + 4

c sayısı 4 ile 5 arasında b ir reei sayıdır, 

c = 4,6 olabilir.

39. V5 ' \/76 -  \/3 ■ vC/Ğ +-73

= V 3 -  6 - ^ ) . { ^  + , / 3 ) j

- V3 ■

= ( ^ 3)

= s/3 -V-3 
= &
= 3 olur.

37. a + 2|a| - 5  = 0 denklem inde a > 0 ise |a| = a olur, 

a + 2a -  5 -  0 

3a = 5 

5
a = -

3

a < 0 ise |a| = - a  olur, 

a -  2a -  5 = 0

- 5  = a olur, 

a değerlerin in toplamı;

10
olur.

38. 2a + 2 5 + 2s 2 '

2 ‘ e + 2 ‘ f’ + 2 '"  2 “6 (IjbaH TŞ 8')

= 2°- i_- 2~c

- 2'° oiur.

40. x -  5x -  7 = 0 ifadesinde her b ir Serim x e  bölünür­

se

H er iki tarafın karesi alınırsa,

= 25

= 25 + 14 == 39 olur.
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41. a + 2 sayısı b ile doğru, 2b -  1 ile ters orantılı 

o lduğundan şöyle bir eşitlik  yazılabilir.

o k -ba + 2 = --------
2b - 1

a = 4  ve b = 1 için

4 + 2 = J ±
2 - 1 -1  

k = 6 olur, 

b = 3  için

6 -3  

2 - 3 - 1  

18

5

a = Ş - 2
5

44. Esnaf tanesi 100x TL ’den 5 adet mal alsın.

(tane) (toplam)

A lış Alış

5 - 1Q0x = 500x

Satış

?- ini % 15 zarar 2 tane ■ 85x = 170x 
5

K âr veya zarar e tm em esi için satış sonunda 5Q0x 

TL  toplaması gerekir.

500x-170x = 330x
Kalan 3 adet malı toplam 330x TL ’ye satm alıdır. 

Tanesi 330x : 3 = 110x tir.

Alış Satış

100x ------ ► 110x

% 10 kârla satm ıştır.

CEVAP: D

42. Başlangıçta: 128 = 27 hücre vardır.
1. gün: 2 f ■ 4 = 27 ■ 2* = 2S

2 . gün: 2S • 22 =  2!1

3. gün: 21!-22 = 2,a

20. gün: 27t2° " = 247 adet hücre olur.

43. 1,5 dk = 90 sn olup büyük kardeş 90 sn beklediğ i­

ne göre

x -  (t — 90) = y  - 1 

xt -  90x = y i 

t(x -  y) = 90x

, 90x
t = ------- sn

x ~ y

CEVAP: A

45. Ece Eda 
x y

İÜ = İl
5 10

20x = 35y

4x = 7y

i  1
7k 4k

x  + y -  7k + 4k = 11 k (11 in katı olmalı) 

k = 10 olsa

x + y = 1 1 ' 1 0 = 110 olabilir.
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46. Bakkal kg ı 100x TL den 100 kg p irinç alsm , 

(Kg) (Toplam)
Alış A lış

P irinç 100 kg 1 0 0 x T L  = T ûÖÖOx TL

%  30
taş % 82

karıştırdı kâr
a = 2 • k, b

>0 efkg - a TL = 1,82g0'x TL a  2 . ^  _

140x olur. b _ 3 - X  ~

kg kg

Alış Satış
100x —►Î40x

ise %40 kârla salm ası gerekir.

AO 20 , O . , ,  8
48. a • — - r + b • — =  (a + b) • — -r

y& S  >0 0  İ& S

20 • a  = 8a + 8 b 

12a -  8b 

3a = 2b olur.

49. s ( A \ B )  = 3 

s(B  \  A ) = 4

A  r \  B küm esinin  1 elem an i ı 5 tane a lt küm esi 
varsa, s(A  n  B) = n o lm ak üzere,

= 5 ise n = 5 olur.

s(A  u B )  = s ( A \  B) + s(B \  A) + s(A  n  B) 

s(A  u B )  = 3 +  4 + 5 

s ( A u B )  = 12 olur.

47. 3  litrelik kova x defa kullanılm ış olsun. 2 farklı kova 

24 defa ku llanıldığına göre, 8 litrelik kova (24 -  x) 

defa ku llanılm ış olur.

3 l it re lik  8 l it re lik

x de la  (24 -  x) defa

Toplam  doldurulan su 117 litre o lduğuna göre,

3 ■ x + 8 • (24 -  x) = 117 olur.

3 x +  1 9 2 - 8 x  - 1 1 7  

5x = 75 

x = 1 5  olur.

8 litrelik kova

24 -  x = 24 - 1 5  = 9 defa  kullanılm ış olur.

CEVAP: B

50. f(x) = |x -  3| -  |x| 

f(~2) = |~2 — 3| -  [-2 |

= |-5 | - 1~2|

= 5 - 2 = 3  

f(0 ) = jO -  3| -  [0|

= j-3 | -  0 

= 3

f(2 ) = |2 -  3| - 12|

= i-1|~|2|
= 1 -  2 = - 1  

f(—2) + f(0) + f(2) = 3 + 3 - 1  

= 5 olur.

CEVAP: 6
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51. 8 kişiden 5 İanesi İstanbul'a, 2 tanesi İzm ir'e, 1 

tanesi A ydın ’a gönderilecekse

i8) f3l f1l . 3-i_ 1
U J ’U J t ı J “ X X X X 1 X 1

= 8 ■ 7 • 3  =  168

a * b  = 2a -  b + x 

3 * 4 = 7

2 * 3 - 4  + x = 7  

6™ 4  + X = 7

2 + x = 7 

x = 5 olur.

2 ^  + 1  Fermat Asal Sayısı için, 

n = 0 iç in 2 ^ ' + 1 = 2S + 1 = 3
n = 1 iç in 2(2'5 + 1 = t  + 1 = 5
n = 2 iç in 2 ^  +1 = 24 + 1 =17

n = 3 iç in 2 ^  + 1 = 2Ö + 1 = 257

n = 4 için 2 ^  +1 = 216 + 1 =  65537 
şıklara bakıldığında 257 sayısı b ir Fermat Asa! 

Sayısıdır.

CEVAP: C

şeklînde yuvarlaklar doldurulursa,

2a + 6 = 16 

2a = 10 

a  = 5 olur.

A = 8a + 40 ise 

A = 8 • 5 + 40 = 80 olur.

55. 1 6 a + 64 = 2 4 0

16a = 2 4 0 - 6 4  

16a = 1 7 6  

a = 11 olur.

En üstteki beş yuvarlaktaki sayı toplam ları, 

a + a  + 2  + a + 4 + a + 6 + a + 8 = 5a + 20 

a = 11 olduğundan,

5 ■ 11 + 20 =  55 + 20 = 75 olur.

56. Erkek sporcular: 11 + 10 + 7 = 28

28 . J L .  =  7 ^  x = 25 
100

12
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57. Tüm  sporcuların sayısı 50 olup

5 0 - 10 => x = 20 olup %  20'sıdîr.

58.

[AE] kenarortayı çizilirse m uhteşem  üçlü özelliğ in­

den  |AE| = ¡BE| = |ED| olur. 

jS D j = 2|AC| olduğundan,

|AE| = |BEj = |ED| = ¡AC| olur.

AEC ikizkenar olduğundan,

m(ÂEC) -  m(ACE) olur.

2x + 2x + 9 0 ”  x + 36 = 1 3 0  

3x + 126 = 180 

3x = 54 

x — 18 olur.

60. A(1, 3), BÇ—3, 4) ve C(a, 0) noktaları doğrusal ise, 

rîiAB = maç olur.

4 - 3  _  4 - 0  

- 3 - 1  ”  - 3 - a

J_ - 4
- 4  ~ - 3 - a  

- 3  -  a  = - 1 6  

1 6 - 3  = a

a  = 13 olur.

CEVAP; E

D 12 E a C

[FK] çizilirse, |AK| = 12 cm, |KB| = 3 cm  olur.

AFB öklit uygulanırsa,

x 2 = 3 '  12 ^ x 2 = 36

=> x  n 6  cm  olur.

-r i a i  6 - 15  90Taralı Alan = --------= — - = 45 cm olur.
2 2

CEVAP: A

13

Kpss 
Kaynak 

Arşivi - 
Kpss 

Doküm
an 

A
rşivi 

https://w
w

w
.facebook.com

/K
pssK

aynakA
rsivi

Basar/far d i l e r i ..

KPSS
Lise - Ön Lisans

GENEL KÜLTÜR
www.yargiyayinevi.com

Avrupa Hunları A ttila  Dönem i’nde Doğu Roma 

jmparatortuğu'yia;

-  434  yılında MARG US Antlaşm ası’nı,

-  447 yılında A NATOLİUS Antlaşm ast’m İm za­

lamıştır,

Bu antlaşm alarla  Doğu Roma İmparatorluğu (B i­

zans) Avrupa Huntarının üstünlüğünü kabul etm iş- 

!îr.

CEVAP: B

2. D ini m imari içerisinde;

-  Cam i

-  Mescit

-  M edrese

-  Küm bet

-  Türbe

-  Tekke

-  Zaviye

-  Külliye 

yer almaktadır.

Bu doğrultuda I. ve İL öncüllerde verilen eserleri
dini m imari içinde gösterebiliriz.

III. öncüldeki Dehistan Kervansarayı ise sivil m im a­
ri içerisinde değerlendirilir.

CEVAP: C

-  M enteşeoğullan —> Muğla ve M ilas çevresinde

-  Aydınoğulları - » İzmir, Selçuk, Tire çevresinde

-  Candaroğulları —» Kastamonu ve S inop çevre­

sinde

-  Saruhanoğulları —> Manisa çevresinde

-  Ham itoğulları —> İsparta ve Antalya çevresinde 

kurulmuştur.

CEVAP: B

O s m a n lIla r ı;

-  aşire tten beylik konum una getiren Osman Bey

-  beylik konum undan devlet konum una getiren 

O rhan Bey

-  devlet konumundan im paratorluk seviyesine 

getiren ise Fatih Sultan Mehm et’tir.

Bu doğrultuda cevabım ız C seçeneğindeki Orhan 

Bey’dir.

CEVAP: C

Fatih Sultan M ehmet İstanbul’u fethettikten sonra 

Mora Yarım adası'nda bulunan son Bizans im para­

torunun iki kardeşi ve Trabzon Rum im paratorluğu 

çeşitli faaliyetlerde bulunmaya çalışm ışlardır. An­
cak Fatih Mora despotluklarına ve Trabzon Rum 
İm paratorluğu’na son vererek Bizans'ın yeniden d i­

rilişini önlem iştir.

O tranto Seferi ise İtalya üzerinedir. Bizans ile 

herhangi b ir ilişkisi yoktur.

CEVAP; D

1611'de im zalanan Nasuh Paşa A ntlaşm asıy la  

Osmanlı Devleti Ferhat Paşa Antlaşm ası’yla 
İran’dan aldığı yerleri geri verm iştir. Buna karşı 
İran’ ın ise yıllık 200 deve yükü ham ipek vergi 
verm esi kararlaştırılm ıştır,

CEVAP: C

1724 İstanbul Antlaşm ası ile Osmanlı Devleti ve 

Rusya İran topraklarını aralarında paylaşmışlardır, 

Do layısıyla bu antlaşm a Osmanlı Devleti ile  Rusya 
arasındaki ilk dostluk antlaşmasıdır.

CEVA-": B
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-  T ım a r :  Yıllık ge liri 3 bin ile 20 bin akçe arasın­
d a  olan arazilerdir.

-  Z eam et: Y ıllık  geliri 20 bin ile 100 bin akçe 
arasında olan arazilerdir.

-  Has: Y ıllık  geliri 100 bin akçe ve üzeri olan 

arazilerdir.

Bu doğrultuda doğru gruplam am n C seçeneğinde

yapıldığı görülm ektedir.

CEVAP: C

9. A varız vergisi önceleri ya lnızca o lağanüstü  hâller­
de top lanırken ile ıiki süreçte  daim i b ir vergi haline 
dönüşm üştür.

D iğer seçeneklere bakacak olursak;

-  A ğn a m  v e rg is i:  Küçükbaş hayvancılık la  uğra­
şanlardan

-  C izye  v e rg is i:  G ayrim üslim  sağlıklı e rkek ler­

den

-  C e rim e  v e rg is i:  Suçlulardan

-  Bac v e rg is i:  Çarşı-pazardan a lınm aktadır.

CEVAP: 8

-  “Ülke hanedanın ortak m alıdır." anlayışı 

Osman ve Orhan Bey dönem lerinde (XIV. yü z­

yılda)

-  "Ü lke pad işah ve oğu iların ındır.” anlayışı --> I. 

M urat D önem i’nden itibaren (XIV. yüzyılda)

-  "Saltanat hakkı Ekber ve Erşed o lan ınd ır.” - » I. 
Ahm et Dönem i'nden itibaren (XVII. yüzyılda) 

geçerli olmuştur.

Bu doğru ltuda 1. ve II. öncü lle rde verilen leri cevap 

o larak kabul edebiliriz.

CEVAP: C

11. Yeniçeri O cağ ı’nın asker ihtiyacını I. M urat Done- 

m i’nde kurulan Acem ioğ lan lar Ocağı ka rşılam akta ­

dır.

Acem ioğ lan lar O cağı’nda, devşirilen çocuklara  ilk 

askeri eğitim  verilm ektedir.

CEVAP: A

1768-1774 O sm anlı-Rus Savaşı sırasında 
1770 Çeşme Baskını,

Yunan isyanı sırasında 1827 Navarin Baskını, 

1853-1856 O sm anlı-Rus Savaşı (K ırım  Savaşı) 
sırasında 1854 S inop Baskını yaşanm ıştır.

CEVAP: c

13. I. B alkan S avaşı sonucunda O sm anlI Devle ti ile 

Balkan ulusları arasında M idye-Enez hattı sınır o l­
muştur.

II. Balkan Savaşı sonucunda ise Meriç Nehri O s­

m a n lI Devle ti ile B alkan ulusları arasında  sınır o l­
muştur,

CEVAP: A

A 14.
R
G

15.

I. Dünya Savaşı başlam adan önce oluşturu lan;

Ü ç lü  İ t tifa k  B lo ğ u  Ü ç lü  İt ila f B k ığ u

-  A lm anya -  İngiltere

- İ ta ly a  -F ra n s a

-  A vustu ıya-M acaristan  -R u s y a  

O sm anlI ise I. Dünya Savaşı baş ladıktan sonra  

iltifa k  B loğu 'na dahil olmuştur.

CEVAP: E

A lm anya’nın Uzak Doğu’daki söm ürge le rin i ele 

geçird ikten sonra i. Dünya S avaşı’ndan ilk çe ­

kilen devle t Japonya ’dır.

Savaştan ilk  çekilen ittifak devieti Bulgaris­

tan ’dır.

S avaş sırasında sa f değ iştiren İta lya ’dır, 

S avaşın  süresini kısaltan AB D’di r.

S avaşın  başlam asına neden olan S ırb is tan ’dır.

CEVAP: B

16. A, B, C ve D seçeneklerinde verilen ler M ustafa 

K em al'in  yazdığ ı eserlerdir.

Ancak  E seçeneğinde verilen  "M illî Savaş H ikâye­

leri" Y akup Kadri Karaosm anoğlu ’na a it b ir eserdir,

CEVAP: E
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17. Şark V ilayetleri Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti;

-  Le Pays (Türkçe Vatan anlam ına gelm ektedir.)

-  A l bayrak

-  Hadisat

g ibi gazetelerin çıkarılm asında e tk ili o lm uştur.

Bu doğrultuda öncüllerde verilenlerin tamamını 

doğru cevap olarak kabul edebiliriz.

CEVAP: E

18. TBMM 23 Nisan 1923'te en yaşlı üye o lan Sinop 

M illetvekili Şerif (A lkan) B ey in  başkanlığında aç ıl­

mıştır. Açılış konuşmasını da yapan Şerif Bey ye ri­

ni, 24 N isan 1923’te oybirliğ iyle TBM M  başkanı se­
çilen Mustafa Kemal'e bırakm ıştır. Do layısıyla doğ- J  

ru cevap B olmalıdır. R

CEVAP: B G
l

Y
A
Y
I
N
E
Y

19. Cemal Reşit Hey: Cum huriyet tarihinin en önem li 

bestecilerinden ve Türk Beşleri g rubunun üyelerin­

dendir. Onuncu Yıl Marşı'm  bestelem iştir.

N ecli K azım  A kses : Çağdaş Türk müziğinin öncü ­

lerinden ve Türk Beşleri g rubunun üyelerindendir. 

Ankara Devlet Konservatuarının kurulm asında pay 

sahibi olmuştur.

O sm an Z ek i ÜngÖr: İstiklal M arşı’mn günüm üz­

deki bestesinin sahibidir. Cum huriyetin  itanı sonra­
sında Ankara’daki ilk  senfonik konserlerin ve rilm e ­

sini sağlamıştır,

Ahm et Adnan Saygun: Aynı zam anda b ir m üzik 

b ilimcisidir, ilk Türk operasının bestecis id ir ve  ü l­

kemizin ilk devlet sanatçısıdır.

A  seçeneğindeki Ali R ıfat Çağatay ise önem li bir 

Türk bestekardır ve İstiklal M arşı’nın 1930'a kadar 

olan ilk bestesini yapm ıştır.

CEVAP: A

20. Kabotaj Kanunu doğrudan kapitü lasyonların  ka ldı­
rılm asının devamı o larak görülebilir.

Kabotaj Kanunu'yla Türk den iz lerindeki yabancı 

etkisi ortadan ka ldırılm ak istenm iş ve bu yolla Türk 

ticaretinin geliştirilm esi am açlanm ıştır. Daha önce 

Lozan Antlaşm ası’yla kapitü lasyonların  kaldırılması 

da Türkiye ’nin ticaretinin geliştirilm esi ve ülke eko­

nom isinin bağım sızlığına kavuşm asına yönelik bir 
adımdır.

Kısacası Kabotaj Kanunu’yla den izcilik  ve deniz 

ticareti m illileştirilm iş ve kapitü lasyonların  ka ldırıl­
masıyla ortaya çıkan bağım sız ekonom i yapısı 
güçlendirilm iştir.

Bu durum da doğru seçenek C olacaktır.

CEVAP: e

21. -  İzm ir ik tisa t Kongresi 17 Şubat - A Mart 1923 

tarih inde toplanm ıştır.

-  Halk Fırkası 9 Eylül 1923'te kurulm uştur.

-  Ankara ism et Paşa'nın verd iğ i yasa tasarısıyla 

13 Ekim 1923'te başkent ilan edilm iştir.

-  II. TBM M  yapılan seçim ler neticesinde 11 

Ağustos 1923’te toplanm ıştır.

Cum huriyet 29 Ekim  1923’te ilan edild iğ inden A, C, 

D ve E seçeneklerindeki gelişm elerin  bu tarihten 

daha önce yaşandığı anlaşılm aktadır.

B seçeneğindeki gelişm e ise cum huriyetin ilan ın­
dan daha sonra yaşanm ıştır. Z ira  Fethi Bey 21 Ka­

sım 1924’te başbakanlık görevine getirilm iştir. Bu 
durum da doğru seçenek B o lm alıdır,

CEVAP: S

22. Soruda yer a lan gelişm elerin doğrudan ilgili o lduk­
ları A ta türk ilkesi halkçılıktır. Çünkü halkçılık ilkes i­

nin temel özellikleri “sosyal devle t a n la y ış ıy la  aynı 

paralelde incelenebilir.

Halkçılığın özünde halkın yararı, m utlu luğu ve 
refah düzeyinin artırılması vardır. Devlet bu alanda 
çeşitli sorum lu luklar üstlenm iştir. Devletin temel 

görevi; toplumsal, siyasi, ekonom ik, kültürel vs 

alanlarda vatandaşlarının  ihtiyaçlarını karşılam ak­

tır.

Soruda verilen gelişm elerde Türk halkının sağlık 

ve eğitim  ihtiyacının karşılanm asına çalışıldığını 

gösterm ektedir. Bu doğru ltuda doğru cevap A  se­

çeneğindeki halkçılık olm alıdır.

CEVAP: A
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23, -  Süm erbank ve Denizbank ülkem izde sanayi ve

denizcilik alanında yapılacak faaliyetlere kay­
nak sağlam ak ve destek olmak adına kuru l­

muştur. Bu nedenle bu bankalar devle tçilik il­
kesiyle ilgilidir.

-  Tekke ve zaviyelerin kapatılması ise laiklik il­

kesinin bir gereği o larak hayata geçirilm iştir.

-  Medreselerin kapatılması eğitim hayatının la ik­

leşmesi için atılan adım lardan birisidir,

-  Halta tatilinin cuma gününden pazara çekilm esi 

ise inkılapçılık ilkesinin geçerli olduğu göster­

mektedir.

C seçeneğindeki TBM M ’nin açılması ise hem 

m illiyetçilik hem de cum huriyetçilik le ilgilidir. Bu 

m eclisle azın lık milletvekilleri yer almamış ve m ec­

lis millî bağımsızlığı sağlamak için gayret göster­
m iştir (m illiyetçilik).

TBM M  halkın oylarıyla seçild iğinden ulusal ege­
menlik ilkesi gözetilm iştir (cumhuriyetçilik).

Sonuç itibariyle doğru cevap C seçeneğindeki 

TB M M ’nin açılması olmalıdır.

CEVAP: C A  
R 
G 
I

24. Türkiye 'n in  A tatürk Dönem i’ndeki dışişleri bakanla­
rı şunlardır: A

isim
Göreve

Başlama

Tarih i

Görev
B iliş

Tarih i

Bekir Sami Bey 03,05.1920 08,05.1921

Ahmet Muhtar Bey 09.02.1921 16.05.1921

Yusuf Kemal Tengirşenk 16.05.1921 25.10.1922

İsmet İnönü 26,10.1922 21.11,1924

Şükrü Kaya Bey 22.11,1924 04.03.1925

Tevfik Rüştü Aras 04.03.1925 11.11,1938

E seçeneğindeki Şükrü Saraçoğlu ise

11.11.1938’den 13.08.1942’ye kadar d ış iş leri ba­
kanlığı yapm ıştır. Bu nedenle doğru cevap E o lm a­
lıdır.

CEVAP: E

25. t. Dünya Savaşı sonucunda o luşturulan M ille tler 
Cem iyeti 1920’de İsviçre'nin Cenevre kenti m erkez 
o lm ak üzere kurulmuştur.

Türkiye ise bu cemiyete 1932 yılında üye olmuştur.

CEVAP: A

26. B M ’n in  tem e l o rg a n la rı

-  V esayet Konseyi

-  G üvenlik Konseyi

-  Uluslararası Adalet Divanı

-  Sekreterlik

-  Ekonom ik ve Sosyal Konsey

BM 'de Sayıştay den ilen b ir teşkilat yoktur. Sayıştay 

Avrupa Birliği nin organları arasındadır.

CEVAP: E

27. Türkiye ’de ilk televizyon yayınını gerçek leştiren  

üniversite 1952 yılında İstanbul Tekn ik  Ün ivers ite ­
sidir.

Türkiye’de ilk  Internet bağ lantısını gerçek leştiren  
üniversite ise O rtadoğu Teknik Üniversitesidir.

CEVAP: B

28. Türkiye ’nin Orta Doğu’ya ve Avrupa 'ya  kom şu 
olması zaman içinde değ işebilecek b ir durum  d e ­

ğildir. D iğer seçeneklerde verilen öze llik le rin  kısa 

süre ler içinde değişim e uğraması m uhtem eldir.

CEVAP; B

29. L bölgede Küre Dağları, II. bölgede M enteşe D ağ­

lan, İM. bölgede Bolkar ve A laciağlar, V . bölgede 

Kaçkar Dağlan bulunur. D o layısıy la  bu bö lge lerde 

gerçek alan ile işdüşüm alan arasındaki fark daha 
fazladır.

IV. bölge ise Türkiye ’de engebenin  en az o lduğu 

yerlerden biridir. Bölge Harran ve C eylanp ınar 
Ovalarının bulunduğu alandır.

CEVAP: D

30. Türkiye 'de “m atem atik konum un”  e tk is iy le  buzu lla r 

h içbir dönem de 2200 m etrenin  a ltına inm em iştir. 

Bu nedenle de denize kadar inen buzu lların  o luş­

turduğu vadilerin sular a ltında kalm ası ile  o luşan 
fiyord  tipi kıyılar ü lkem izde görülm ez.

CEVAP: E
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31. Harita incelendiğinde Erzurum ’un yıllık  sıcaklık 

ortalamasının 5,6°C; Sam sun’un yıllık  sıcaklık orta ­

lamasının ise 14,5°C olduğu görülm ektedir, Erzu­

rum ile  Sam sun arasında bu denli yüksek b ir s ıcak­

tık farkı oluşturacak kadar büyük b ir enlem  farkı 

olmadığı haritadan da görülebilir. Sam sun’un den i­

zel, E rzurum ’un karasal; Sam sun’un alçak, Erzu­

rum ’un yüksek olması bu sıcaklık farkını doğuran 

tem el etkenlerdir.

CEVAP: B

32. Yükselim  yağışlarının oluşumu ısınan hava kü tle le ­

rinin yükselm esine bağlıdır. Yükseld ikçe soğur, 

nem taşıma kapasitesi düşer ve sahip  o lduğu ne­
min b ir bölümünü bırakır. Y ükse lim  yağışları kış 

m evsim inden ziyade ilkbahar ve  yaz başlarında 

görülür. Türkiye’de kış m evsim inde o luşan yağışla­

rın büyük kısmı cephesel türdedir.

CEVAP: E Y 
A  
R 
G 
I
Y
A

33. Dört mevsim in belirgin o lm ası Orta Kuşak'ta yer J

alm am ızın bir sonucudur. Kafıcı ka r sınırının  Ağ- N

n ’da daha yüksek olması enlem  etkisine ters o lup e

ka ra s a ilık ile a ç ık la n ır.T o ro s la rd a k a y a k y a p ılırk e n  V 

Antalya’da denize girilebilm esi yükseklik  farkın­
dan kaynaklanır. Çanakkale ’den Erzurum ’a g id il­

d ikçe donlu gün sayısının artması da yükseklik  ve  

karasaiiığın artmasından kaynaklanmaktadır.
Ancak kuzey sektörlü rüzgârların (karayel, yıldız, 
poyraz) soğuk, güney sektörlü rüzgârların (lodos, 

kıble, keşişleme) sıcak etki yapm ası E kvator’un 

kuzeyinde bulunmamızın b ir sonucudur.

CEVAP: B

34. Yalova, Afyon, Denizli ve  Bolu illeri aktif fay hattan 

üzerinde yer alır. Bu nedenle sıcak su kaynakları­

na sık rastlanır ve deprem sellik düzeyleri yüksektir. 

A ncak Edirne’den geçen önem li fay hattı bu lun­

mamaktadır. Bu nedenle Edirne'de sıcak su kay­
naklarına rastlanma olasılığı düşüktür.

CEVAP: E

35. K arabük ve Ereğli, dem ir-çeük sanayin in; Seyd işe­

hir ise a lüm inyum  tesislerin in bulunduğu kentlerdir. 

Bu kentlerdeki ana ekonom ik etkinliği sanayi faa li­

ye tleri o luşturur. Sanayi faaliyetlerin in genellikle yıl 
boyunca sürdürülm esi gereklidir. Bu nedenle sa­

nayi kentlerinde genellikle nüfus rejim i düzenli olur, 

Fethiye, Bodrum ve M arm aris ise yaz turizm i e tkin­
lerin in temel ekonom ik faaliyet olduğu şehirlerdir. 

Bu nedenle ekonom ik canlılığın arttığı yaz m evsi­

m inde insan lar ça lışm ak amacı ile bu kentlere g it­

mektedir. Bu durum  nüfus rejim inin daha düzensiz 

hâle gelm esine neden olmaktadır.

CEVAP: 8

36. İskenderun ’da dem ir -  çelik işletmeleri, Ürgüp’te 

peri bacalarından dolayı turizm, E lb istan'da linyit 

çıkarım ı, S alihli’de tarım belirleyici ekonom ik e tkin­
lik lerd ir ve  bu kentlerin tem el fonksiyonlarını o luş­

tururlar.

Anta lya ’da en gelişm iş sektörler turizm  ve tarım dır. 

Anta lya limanı ticari b ir fonksiyon o luşturacak ka­

pasitede olm ayıp turizm  amaçlı b ir lim andır.

CEVAP: C

37. II num aralı bölge M enteşe Dağları (Muğla), IV 

num aralı bölge M unzur Dağları (Tunceli), III num a­

ralı bölge Taşeli Platosu ve V numaralı bölge ise 

Buzul D ağlarfd ır. (Hakkari) Bu a lan lar engebeli o l­

duğu için buralarda nüfus yoğunluğu azdır. Ancak

Konya çevresini gösteren i numaralı alanda nüfus 
yoğunluğunun az olması su sorununa bağlıdır.

CEVAP: A

38. Türkiye 'de  ortalam a yükseklik ve engebe daha az 
olsaydı, doğal kayak pistlerinin sayısı azalırdı (A), 
akarsuların  akış hızları azalacağından raftlng yapı­

lan ye rle r ile baraj yapılabilecek yerlerin sayısı aza­

lırdı (B  ve C), ortalam a yükseklik azald ığında yayla 

o larak değerlendirilen alanlarda da azalm a m ey­

dana gelecekti (E).

Ü lkem izdeki deniz turizm i potansiyeli kıyılarım ız­

daki iklim  koşulları ile ilgili o lduğundan, bu durum la 
ilgili belirg in  bir değ işiklik meydana gelm ezdi.

CEVAP: D
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39. illerdeki üretim  miktarına bakıld ığında lopiam  

üretim in önem li bir kısm ının Karadeniz Bölge­

s in d e n  elde edildiği görülm ektedir. A yrıca Ordu, 

G iresun, Düzce ve Adapazarı illerinin ön planda 

o lduğu görüldüğünden bu ürünün (ind ik o lduğu an ­
laşılm aktadır.

CEVAP: C

40. E rzu rum -K ars  B ölüm ü'nde kış lar soğuk ve uzun, 

yaz la r ise kısa ve serin geçer. Bu nedenle tarım sal 

e tk in lik lerin  yaygın olduğu b ir alan değild ir. Erzu­

rum -  Kars P lato ları’nda hâkim  ofan toprak türü 
çernozyom lardır, Bunlar zonal topraklar arasındaki 
en verim li türdür. Aynı zam anda söz konusu yöre­

de yaz m evsim inde kuraklık belirg in değild ir, Hatta 

Erzurum -Kars plato larının en yağışlı dönem i yaz 
m evsim inin  başlarıdır.

CEVAP: E

Y 
A  
R 
G
1
Y

41. Verilen enerji üretim  tesislerinde kullanılan kaynak- a

iar şunlardır: Çatalağzı: Taş kömürü ^

Am barlı: Doğal gaz, Keban: H idroelektrik, Saray- N

köy: Jeoterm al, Ham itabat: Doğal gaz ^

Taş köm ürünün yakılması çevreye yüksek m iktar- i

da karbondioksit yayacağı için Çatalağzı Term ik 
Santra lin in daha fazla hava kirliliğ ine yol açacağı 

söylenebilir.

CEVAP: A

42. Adapazarı -  Düzce Kuzey Anadolu Fay Kuşağı 

üzerinde, Erzincan çevresi K uzey Anadolu  ile Do­

ğu Anadolu  faylarının kesişim  noktasında, Hatay -  

M araş oluğu Doğu Anadolu  Fayı’nın başlangıç 

noktasında, G ediz Grabeni de Batı Anadolu  dep­

rem bölgesinde yer a ldığ ından bu a lan larda tekto­
n ik  deprem  riski yüksektir, Taşeli P latosu ü lkem iz­

deki tektonik deprem  o lasılığ ının  az o lduğu a lan­

lardandır. Çünkü önem li fay hatlarına yakın  değ il­

dir.

CEVAP: B

43. Batm an’da Batm an rafinerisi, M ersin ’de A taş rafi­

nerisi, İzm ir’de A liağa rafinerisi, K ırıkkale ’de O rta 

Anadolu rafinerisi bulunur.

İstanbul'da petrol ra fineris i bulunmaz.

CEVAP: A

44. İzm ir’de s igara fabrikasın ın  olması bölgede tütün 

üretim inin fazla o lm asına, Çaycum a’daki kağıt fab­
rikası çevrede orm anın çok olmasına, K astam o­

nu’daki şeker fabrikası yörede şekerpancarı ü re til­

mesine, Ayancık'daki (Sinop) kereste üretim i de 

o rm anların  fazla o lm asına bağlıdır.

K arabük çevresinde dem ir madeni çıkarılm az. 
Fabrikanın buraya yapılm ası taş köm ürü yatakları­

na bağlıdır. Yani ham maddeye değil, enerji kay­

nağına b ir bağım lılık vardır.

CEVAP: e

45. Karayolu yapım ında dağ lık bölgelerin ve vadilerin  

geçilm esi maliyetleri artırır.

I. bölge Batı Karadeniz, II. bölge Doğu Karadeniz,

III. bölge Teke Yarım adası ve IV. bölge Antalya 
Y öresi’dir. Bunlar dağ lık a lanlardır ve kara yo lu  ya ­

pımı maliyetleri yüksektir. V. bölge Harran 

(A ltınbaşak) ve Ceylanpınar O valan ’d ır ve  yol ya ­
pımı m aliye tleri düşüktür,

CEVAP: E

46. Hukuk kuralları (norm ları), toplum  içindeki kişi 

davranışlarını düzenleyen ve uyulm ası devle t gücü 

ile  sağlanm ış kurallardır.

Hukuk kurallarının özellikleri:

* Hukuk kuralları soyuttur,

♦ Hukuk kuralları geneldir.

•  Hukuk kuralları süreklid ir.

• Hukuk kuralları yaptırım a (m addi yaptırım ) da ­

yalıdır.

Yani hukuk kuralları kişiye özel değil, geneldir. 
H ukuk kurallarının genel olması, kişisel ayrım lara  

karşı b ir güvence teşkil eder. Hukuk kuralları aynı 

durum da bulunan tüm  kişilere uygulanır.

CEVAP: E
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47. Teşebbüs, b ir yaptırım  değild ir, suç işlem e kararı 

a lıp, suç yolunda hazırlık hareketlerin i tam am ladık­

tan sonra icra hareketlerine başlayıp, ancak elinde 
o lm ayan nedenlerle neticeye ulaşam am a halidir. 

Yaptırım , b ir fıukuk kuralına aykırı davranıldığında, 

aykırı davranışta bulunan kişin in karşılaştığı so ­

nuçtur. Türk hukuk sistem inde uygulanan yaptırım  
türleri:

• Ceza

• Cebri icra

• Tazm inat

• Hüküm süzlük

• iptal

CEVAP: A

48. Erginlik, belli bir yaşa gelm ek ya da kanun koyucu 

tarafından o yaşa gelm iş gibi o lgun laşm ış sayılm ak y
o larak kabul edilir. Ergin sayılm ak için gerekli şart- a

İar M edenî Kanun'da belirtilm iştir. Erginlik normal ^

o larak 18 yaşın tam am lanm ası ile  kazanılır. Her- (
hangi b ir işleme gerek kalm aksızın kişi kendiliğin- 

den ergin olur. Kişinin ergin olması ile  ve layet ve A
vesayet durumları kendiliğ inden sona erer. O lağan Y
evlenm e yaşı, kadın ve erkek için 17 yaşın ta- ^
m am lanm ası hâlinde velinin rızası ile söz ko- E
nusu olur. Hâkim, o lağanüstü durum larda kadın v
ve erkeğin  16 yaşını tam am lam aları hâlinde de ev- 1
lenm elerine izin verebilir.

CEVAP: C

49. Demokrasi, halkın doğrudan ya da tem silciler 

a racılığ ıy la  kendi kendin i yönettiği sistem dir. 

Dem okrasiden bahsedebilm ek için:

• Düzenli tekrarlanan seçim lerin olması

• Serbest olan seçim lerin  olması

• S eçim le iş başına gelen siyasal m akam ların 

o lması

• Bîrden fazla siyasi partinin varlığ ın ın  olm ası 
(B ir siyasi partinin olm ası yeterli değild ir.)

G üvence altına a lınm ış tem el kamu haklarm ın 

olması

• Muhalefetin iktidar o lm a şansının olması gere­

kir.

CEVAP: C

50. 1982 Anayasası'n ın  7. M addesi'ne göre Yasama 

yetkisi Türk Milleti adına Türkiye Büyük Millet 
Meclisi'nindlr. Bu yetki devredilemez. TBMM genel 

seçim le belirlenen 550 m ille tvekilinden oluşur.

CEVAP: A

51. Cum hurbaşkanı 40 yaşını doldurmuş, yükseköğre­
nim yapm ış TBMM üyeleri veya bu niteliklere ve 
m ille tvekili seçilm e yeterliğine sahip Türk vatan­
daşları arasından 5 yıl için halk tarafından seçilir. 

2007 öncesi ise Cumhurbaşkanı 7 yıl için TBMM 

tarafından seçilirdi.

CEVAP: D

52. İdare hukuku, en geniş anlamıyla idarenin hukuku­

dur. İdare hukukunun konusunu devlet idaresi 
o luşturur. Tem eli A nayasa ’da belirlenen, idarenin 

faaliyet ve örgütlenm esine ilişkin kurallar öngören, 

kamuya tanınan üstünlük ve ayrıcalık lar ile bireye 

tanınan hak ve hürriyetlenn dengelenm esini sağ la ­
yan hukuk dalıdır.

İdare Hukukunun Tem el Özellikleri

• idare hukuku, en geniş anlamıyla idarenin hu­

kukudur.

• idare hukukunun konusunu devlet idaresi o luş­

turur.

• idare hukuku genç b ir hukuk dalıdır.

• idare hukuku tedvin edilm em iş (dağınık) bir 

hukuk dalıdır.

• İdare hukukunun tem el amacı kamu yararıdır.

• İdare hukukundan doğan uyuşm azlıklar ida­
ri yargıda çözülür.

• İdare hukuku içtihatlara dayanan b ir hukuk da­
lıdır.

CEVAP: E
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53. N üiusu 5000 ve üzerinde olan yerleşim  yerlerinde, 

iç iş leri Bakanlığının önerisi üzerine m üşterek ka­
rarnam e ile belediye kurulabilir. Belediye idaresinin 

yürütm e organ.' ve tem silcisi B e led iye  B aşkan ı'ö ır. 

Belde seçm enleri tarafından doğrudan seçilir.

CEVAP: A

55. Das Kapital, Ekonom i Politiğin E leştiris i a lt başlıklı 

kitap, Kari M arx'in en önem li yapı t! arından dır. Top­
lam üç cilttir. 2. ve  3. c iltle r M arx 'in  ö lüm ünden 

sonra dostu ve çalışma arkadaşı Friedrich Engels 

tarafından notlarının düzenlenm esi sayesinde  ya- 

y ın lanabilm iştir.

Marx, K ap ita l'de  öncelikle “kapita list toplum un en 
küçük hücresi" o larak gördüğü "m eta"nın  çözüm ­

lenm esinden başlayarak kapita lis t üretim  ilişkile rin i 

bülün boyutlarıyla  inceler.

Kapita l, Türkçeye iik  o larak Prof. Dr. M ehm et Selik 

tarafından A lm anca aslından 1965 yılında çevril­
m iştir ve Sol Yayınları tarafından A ra lık 1965'te 

basılm ıştır.

CEVAP: A

Y
A
R

54. Devle t ya da öteki kamu tüzel kişileri tarafından g

halktan borç almak amacıyla ç ıkarılan tahvil, bono 1

g ibi senetlerden kaynaklanan ilişki kam u  is t ik ra z  Y

sö z leşm e le rid ir. a
y

İda ri S öz leşm e  T ü rle ri ,

M a li İltizam  S ö z le şm e le ri: Belli b ir işin gördürü l- N

mesi amacıyla, mültezim adı verilen özel kişiye, ^
belli bir ücret ödenm esi karşılığında kar ve zararıy- i

la b irlikte belli b ir idari hizmetin tevdi edilmesidir.

K am u  H izm e ti İm tiya z  S ö z le ş m e le ri: Belli bir 

kamu h izm etinin özel bir kişi tarafından kurulması 

ve iş letilm esin i öngören idari sözleşm edir.

O rm an  iş le tm e le r i S öz leşm e le ri: 1932 Anayasa- 
sı’nın 169. Maddesiyle birlikte bu sözleşm elerin  
yapılm ası mümkün değild ir. Bu sözleşm eler idare 

ile özel kişi arasında im zalanan ve orm anın  bakım

56. Fransa'nın ilk Türk lisesi, Yunus Em re Lisesi 

S trazburg 'da eğitim e açılm ıştır.

D iyanet İşleri Türk İslam Birliği'nin (D İT İB ) a raz i­

sinde, 2 bin m etrekaresi kapalı alan o lm ak üzere 

top lam  3 bin 500 m etrekarelik a lana inşa edilen 
Yunus Emre Lisesi, Fransa'da eğitim  veren ilk  Tü rk 

ve üçüncü Müslüm an lisesi olmuştur.

CEVAP: A

ve onarımı gibi yüküm lülükleri de içerir.

İd a ri H izm et S öz leşm e le ri: Özel meslekî algı ve 

uzm anlık gerektiren ve işçi n iteliği taşım ayan söz­

leşmeli personel ile idare arasında yapılan söz leş­
medir.

Y era ltı ve  Y e rü s tü  S e rv e tle rin  İş le ti lm e s i S öz ­

le ş m e le ri: Petrol ve m aden gibi ye r alt! değerleri 
dışında kalan kaplıca veya ılıca g ibi ye r altı kay­
naklarının işletilm esinde bu sözleşm eler uygu lan­
m akladır.

CEVAP: B

57. 2015  Nobel K im ya ödülünü Türk bilim  insanı Prof. 
Dr. A ziz Sancar, Tom as Lindahl ve Paul M odrich 

aldı, 2015 Nobel K im ya Ö dülü’ nü “DNA onarım ı” 

hakkındaki bilim sel ça lışm asıyla  Prof. Dr. S ancar 
kazanm ıştır.

A ziz Sancar, Mardin 'in  Savur ilçesinde, okum a 

yazm a bilmeyen ancak eğitim e önem  veren sekiz 

çocuklu  b ir anne-babanın çocuğu o larak doğdu. İs­
tanbul Tıp Fakültesi’ni bitirdi. Y urtd ışında yaptığı 

ça lışm alarla  Am erikan U lusal B ilim ler A kadem isi’ne 
kabul edilen üç Türk'ten biri oldu.

CEVAP: B
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58. Türk Hava Yolları (THY) Genel Müdürü Temel 
Kotil, Avusturya Liyakat N işam 'na layık görüldü. 

L iyakat nişanı, Avusturya'nın Ankara Büyükelçisi 

Klaus VVölfer tarafından Büyükelçilikte düzenlenen 

törenle, Kotil'e verildi.

CEVAP: D

59. Türk Dünyası M ühendisler ve M im arlar Birliği, 

bakanlığı dönem inde "Dem ir İpek Yolu P ro jes ine  
verdiği desteklerden dolayı B inaii Yıldırım 'a üstün 

hizmet nişanı verdi.

CEVAP: A

Y
A

60. Dünya Bankası, II. Dünya Savaşı'nın ardından R 
1945 yılında Uluslararası Yeniden Yapılanma ve ® 

Kalkınma Bankası adıyla kurulmuş, 1947 yılında 

B irleşm iş M ille tle rin  özerk uzman kuruluşlarından A  

biri olm a özelliği kazanmıştır. Merkezi y  

VVashington’dadır. 1
N

CEVAP: D E

2 2
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